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Vratismo se i mi sa zasluženog letnjeg odmora. Bilo je i vreme!

Krajem avgusta se održao Gamescom, i to uživo, prvi put od poč-
etka pandemije. Na sajmu je najavljen veliki broj igara, a Play! eki-
pa je takođe dobila priliku da poseti event. Pročitajte utiske našeg 
dugogodišnjeg pisca, Milana Živkovića, koji nam je iz prve ruke 
preneo kako je izgledao ovogodišnji Gamescom.

U novom broju časopisa spremili smo vam i veliki broj recenzi-
ja igara i aktuelnog hardvera, a u fokusu je uzbudljiva avantura 
jedne usamljene mace.

Isprobali smo i Overwatch 2 betu, i možemo reći da nam je bila 
jako zabavna, ako izuzmemo vrlo upečatljiv osećaj déjà vu-a. Da 
li ste vi dobili priliku da opikate koju partiju? Kako vam se čini?

Ako za vas odmor kojim slučajem i dalje traje, dragi naši čitaoci, 
sigurni smo da će vam novi broj poslužiti kao odlično štivo!
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Square Enix je najavio još jedno 
odlaganje za svoj predstojeći ak-
cioni RPG, Forspoken. Izdavač sada 
ima za cilj da ovu igru objavi 24. 
januara naredne godine.

Square Enix tvrdi da su svi elementi 
igre gotovi i da je igra sada u za-
vršnoj fazi razvoja.

Square Enix je prvobitno planirao 
da pusti igru u maju 2022. godine, a 
zatim je u martu ove godine objavio 
da je igra odložena za oktobar.

U Forspokenu ćete igrati kao Frey Holland, obična 
mlada žena koja mora da iskoristi svoje magične 
sposobnosti da preživi u fantastičnoj, ali opasnoj 
zemlji Atije.
Forspoken koristi Luminous Engine i biće 

dostupan samo na sistemima trenutne generacije. 
Štaviše, igra će iskoristiti prednosti DirectStorage 
brzog učitavanja na računaru. Square Enix obećava 
da će otkriti više tehničkih detalja o tome u bliskoj 
budućnosti.

PONOVO ODLOŽEN! FORSPOKEN SADA 
IZLAZI 2023. GODINEFALL GUYS PREMAŠIO 50 MILIONA 

IGRAČA PRELASKOM NA FREE2PLAY

DIABLO IMMORTAL ZARAĐUJE PREKO 
MILION DOLARA DNEVNO

F lash  ves t i

Mediatonic je dobio novi vetar u leđa. 
Nakon što je battle royale iz 2020. 
godine, Fall Guys, postao besplatan u 
junu, uspeo je da premaši preko 50 mil-
iona igrača za samo dve nedelje.

”Padajući momci” su doduše imali po-
malo klimav početak jer serveri nisu ra-
dili nakon što je igra prešla na free to 
play format. Mediatonic je zajednici up-
utio javno izvinjenje, i postalo je prilič-
no jasno da nikada nisu očekivali da će 
igru zaigrati ovoliki broj igrača.

Samo 48 sati nakon što je postao be-
splatan, Fall Guys je prikupio 20 miliona 
igrača. Sada, najavljeno preko Fall Guys Twitter nalo-
ga, igru je zaigralo preko 50 miliona igrača, i to samo 
dve nedelje nakon što je postala besplatna.

Koliko dugo će Fall Guys držati ovoliki broj igrača? 
Da li će se istorija ponoviti, ili će situacija biti malo 
drugačija sada kada je igra besplatna?

Sada već i vrapci na grani znaju da Dia-
blo fanovi nisu zadovoljni Diablo Immor-
talom. Većina ljudi to smatra otimanjem 
novca, što je teško osporiti s obzirom na 
to da možete potrošiti više od 100 hiljada 
dolara da biste maksimalno iskoristili svog 
lika. Ipak, čini se da nekim ljudima ne sme-
ta da potroše toliko, jer igra i dalje zarađu-
je preko milion dolara dnevno mesec dana 
nakon objavljivanja.

Prema AppMagic-ovoj analizi, Diablo 
Immortal je akumulirao preko 10 miliona 
preuzimanja u svom prvom mesecu. Da stvari stavi-
mo u perspektivu, Diablo 3 je bilo potrebno šest 
nedelja da prikupi 10 miliona igrača. Ipak, vredi na-
pomenuti da je Diablo Immortal F2P igra dostupna 
za mnoge platforme, dok je Diablo 3 u početku bio 
dostupan samo za PC.

Tokom prvog meseca, igra je donela 49 miliona 
dolara, što u proseku znači 1,63 miliona 

dolara dnevno. U ovom trenutku igra ne ostvaruje 
toliki prihod, ali i dalje zarađuje preko milion dolara 
dnevno. U poređenju sa drugim velikim mobilnim 
franšizama kao što je Apex Legends, Diablo Immor-
tal je zaradio skoro pet puta više u istom periodu.
Trenutno sa 0,3 Metacritic skorom, Immortal je jed-
na od igara sa najnižim ocenama korisnika na sajtu. 
Međutim, kritičari nisu bili tako strogi, sa ukupnim 
skorom od 59.

Nedavno smo izvestili da Rockstar Games plan-
ira da izda remaster za Grand Theft Auto IV kao 
i originalni Red Dead Redemption. Nažalost, 
ovi planovi su odbačeni nakon manje od sja-
jnog izdanja GTA Trilogy: The Definitive Edition. 
Sada, čini se da je PS5/Series X port za Red 
Dead Redemption 2 takođe otkazan.

Ovaj izveštaj dolazi od Tez2, insajdera koji je 
otkrio da Rockstar više ne razvija remastere za 
GTA IV i Red Dead Redemption. Nakon te pr-
vobitne tvrdnje, jedan korisnik je upitao „Pret-
postavljam da ni Red Dead Redemption II nika-
da neće dobiti PS5/Xbox Series X/S izdanje?“, 
na šta je Tez2 odgovorio:

“Baš tako. Isto važi i za poboljšani Rockstar Editor. 
Sve je otkazano/odloženo za sada.”

Red Dead Redemption 2 je jedna od najlepših ig-

ara na konzolama 8. generacije, i nesumnjivo bi 
procvetala na PS5 i Xbox Series X. Šteta je videti 
odgovor na Rockstar-ove loše portove kao razlog 
zašto odbijaju da iznesu bilo koji od svojih stari-
jih naslova, umesto da jednostavno naprave bolje 
portove.

ROCKSTAR ODUSTAO I OD NEXT-GEN 
APDEJTA ZA RED DEAD REDEMPTION 2
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Sony se polako sve više meša u tržište PC iga-
ra i periferija, a nedavno je najavio set slušali-
ca i monitora namenjenih PC igračima. Prema 
proizvođaču konzole, ovo je samo prvi korak da 
postane ‘’Nike’’ perifernih uređaja za igre.
U intervjuu za Nikkei, izvršni zamenik predsed-
nika kompanije Sony, Kazuo Kii, razgovarao je 
o novom pristupu proizvođača konzola prema 
tržištu video igara, nakon najave novih slušalica 
i monitora kompanije fokusiranih na PC igre.
Razvijen pod novim brendom INZONE, obja-
snio je strategiju kompanije Sony, rekavši: Još 
uvek nema dominantnog lidera među pozna-
tim proizvođačima. Trenutna situacija je poput 
pejzaža zaraćenih država. Ovo predstavlja pri-
liku za Sony.”

Sony je napravio niz velikih poteza poslednjih godina. 

Od kupovine EVO turnira do najnovije najave mnošt-
va PC periferija, jasno je da Sony više nije samo proiz-
vođač konzola.

SONY ŽELI DA POSTANE “NIKE” 
GEJMING PERIFERIJA

CD PROJEKT VREDI SVEGA ČETVRTINU 
ONOGA ŠTO JE VREDEO PRE 

CYBERPUNK 

WINDOWS 12 STIŽE VEĆ 2024. GODINE?
Pre Windows 10, Microsoft bi izdavao novu verziju 
Windows-a otprilike svake tri do četiri godine. Čini se 
da će se, nakon Windows 11, Microsoft vratiti ovom 
tempu, što znači da ćemo Windows 12 videti već 
2024. godine.

Kako je izvestio Windows Central, Microsoft planira 
da se vrati na trogodišnje cikluse izdavanja novih ver-
zija Windows-a. Rečeno je da Microsoft već ima pla-
nove za Windows 12, koji bi trebalo da bude objavljen 
2024. godine.

Ova odluka je takođe donela neke promene u plan-
iranim ažuriranjima za Windows 11. Iako je Microsoft 
prvobitno planirao da nastavi sa izdavanjem dva ve-
lika apdejta godišnje, baš kao što je to uradio sa Win-
dows 10, kompanija sada želi da povremeno uvodi 
nove funkcije mimo velikih apdejta. 

Microsoft nije javno potvrdio roadmap za Windows, 
ali bi uskoro trebalo da dobijemo neke zvanične vesti.

ŽENSKI FUDBALER NA OMOTU FIFA 23, 
PO PRVI PUT U ISTORIJI FRANŠIZE

Cyberpunk 2077 developer CD Projekt je sada 
pao za preko 75% u vrednosti nakon prob-
lematičnog lansiranja igre.
Kako je izvestio Business Insider Poland, CD 
Projekt, koji je bio procenjen na preko 40 mili-
jardi poljskih zlota i najvrednija evropska kom-
panija za igre pre objavljivanja Cyberpunk 2077 
u decembru 2020. godine, sada vredi manje od 
10 milijardi.

Kompanija sada trguje po sličnoj proceni i bro-
jkama bliskim onima iz 2017. godine, a CD Pro-
jekt više nije najvrednija kompanija za igre u 
Poljskoj, jer je to sada Techland, developer koji 
stoji iza Dying Light franšize.

Vredi napomenuti da Techlandovi brojevi nisu 
javni, ali procenjuje se da bi to moglo biti oko 10,6 
milijardi zlota.

„Sa otkupom 15 miliona akcija za 900 miliona PLN, 
jedna akcija je procenjena na 60 PLN. Pod pret-

postavkom da je broj deonica kompanije 175,94 mil-
iona, procena Techlanda je 10,56 milijardi PLN“.
Ovo je dosta visoki pad vrednosti za CD Projekt, što 
je i logično, imajući u vidu kakav je debakl Cyberpunk 
2077 bio kada je izašao, mada je sada situacija sa ig-
rom dosta bolja.

Electronic Arts je otkrio FIFA 23 Ultimate Edition i 
njegove zvezde sa naslovne strane.

Na naslovnici Ultimate Edition su zvezda PSŽ-a i Fran-
cuske reprezentacije Kilijan Mbape i ženski napadač Čel-
sija i Australije Sem Ker.

Pojavljivanje Sem Ker na kutiji označava prvi put da je 
FIFA igra imala ženskog igrača kao jednu od globalnih 
naslovnih zvezdi.

EA planira da objavi više detalja o ovogodišnjem nasl-
ovu u serijalu kasnije ove nedelje, a trejler za FIFA 23 bi 
takođe trebalo da stigneu datom periodu.

Kompanija je u maju potvrdila da će prekinuti partnerst-
vo sa FIFA-om nakon objavljivanja FIFA 23 u svojoj du-
gotrajnoj fudbalskoj seriji. Nakon toga, EA će započeti 
„novu eru u julu 2023. godine“ uvođenjem franšize EA 
Sports FC.

F lash  ves t i
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SQUARE ENIX PRODAJE NFT UZ FINAL 
FANTASY FIGURU

LORD OF THE RINGS: GOLLUM 
PONOVO ODLOŽEN, OVOGA PUTA NA 

NEODREĐENO

EPIC GAMES ĆE DOZVOLITI NFT IGRE 
NA SVOJOJ PLATFORMI

UBISOFT OTKAZAO 4 PROJEKTA, MEĐU 
KOJIMA SU SPLINTER CELL VR I GHOST 

RECON FRONTLINE

Square Enix prodaje Final Fantasy VII figuru koja 
dolazi sa digitalnim NFT-om, ali upozorava da bi NFT 
mogao postati beskoristan u budućnosti.

Figura Cloud Strife, koja će biti objavljena u novembru 
2023. godine, košta 129,99 dolara, ali postoji i „Digital 
Plus Edition“, koja košta 159,99 dolara.

Square Enix je dalje potvrdio: „Digitalnim sertifikatom 
o autentičnosti i digitalnom verzijom figure upravlja 
block chain tehnologija poznata kao NFT.“

Ljudi koji kupe figuru moraće da otvore nalog na NFT 
platformi Enjin i preuzmu svoju aplikaciju Enjin Wal-
let. Kada dobiju svoju figuru, tada će imati ograničeno 
vreme da iskoriste svoj digitalni sertifikat i digitalnu 
figuru, nakon čega „bilo koji pokušaj otkupa […] ne 
može biti prihvaćen iz bilo kog razloga“.

Stranica za pre-order ove figure takođe uključuje 
poduži odeljak „Oprez pre kupovine“, koji upozorava 
da ne samo da se ovi NFT-ovi u početku ne mogu pro-
dati, već mogu na kraju postati beskorisni ako Enjin 
deaktivira svoje usluge u budućnosti.

Ubisoft je ove nedelje objavio svoj kvartalni izveštaj o 
zaradi, otkrivajući višestruka kašnjenja i otkazivanja. 
Ne samo da je predstojeća Avatar igra odložena, već 
su čak četiri projekta otkazana – Ghost Recon Front-
line, Splinter Cell VR i dva nenajavljena projekta.

Kako je izvestio VGC, tokom poziva sa investitorima, 
Ubisoft je potvrdio da je Splinter Cell VR otkazan. 
Pored toga, Ghost Recon-ov besplatni spin-off battle 
royale, Frontline, takođe je ukinut. Od dva otkazivan-
ja, Splinter Cell VR bi mogao biti najviše iznenađujući, 
jer stealth igra može da funkcioniše veoma dobro u 
VR formatu. Što se tiče Ghost Recon Frontline-a, tu 
igru su fanovi kritikovali otkako je prvi put najavlje-
na, tako da je njeno otkazivanje bilo možda najbolji 
potez.

Druga dva projekta koje je Ubisoft otkazao su bile 
nenajavljene igre. Za sada nemamo više detalja, ali 
postoji velika šansa da će informacije o ovim igrama 

procureti u nekom trenutku.
Ubisoft je takođe odložio Avatar: Frontiers of Pando-
ra, koji je trebalo da bude njegovo najveće izdanje za 
prazničnu sezonu. Ipak, Ubisoft bi trebalo da ima do-
bar Q4, zahvaljujući Mario + Rabbids Sparks of Hope, 
Skull and Bones i potencijalno Assassin’s Creed Rift.

Kreator Minecraft-a Mojang najavio je da igra neće 
podržavati NFT ili blockchain u doglednoj budućno-
sti, dok Epic Games zauzima drugačiji stav i navodi 
da neće zabraniti NFT ili blockchain u Epic Store.
Izjava dolazi direktno od izvršnog direktora Epic 
Games-a, Tima Svinija, nakon pitanja o tome da li će 
Epic slediti Microsoft-ovo vođstvo. Svini je odgov-
orio sledećom izjavom na svom zvaničnom Twitter 
nalogu:
„Developeri bi trebalo da budu slobodni da odluču-
ju kako da naprave svoje igre, a vi ste slobodni da 
odlučite da li ćete ih igrati. Verujem da druge kom-
panije ne bi trebalo da se mešaju nametanjem svo-
jih stavova drugima. Mi definitivno nećemo.”
Ovo ipak ne bi trebalo da bude iznenađenje, pošto 
Epic Games Store već ima veliki broj video igara zas-
novanih na NFT-u. Gala Games Web3 battle royale 
igra Grit je već dostupna u prodavnici - u stvari, to je 
bila prva NFT igra dostupna na Epic-ovoj platformi. 

Još jedna igra fokusirana na NFT, Blankos Block Par-
ty, takođe je dostupna u njihovoj prodavnici.
U međuvremenu, Epic Games-ov rival Valve zabra-
nio je NFT i blockchain na Steam-u još u oktobru 
2021. godine.

The Lord of the Rings: Gollum je odložen i izlazi 
„nekoliko meseci“ kasnije, objavili su koizdavači 
Daedalic Entertainment i Nacon.

Izlazak igre je ranije bio zakazan za 1. septembar 
2022. godine za PC, PS4, PS5, XboxOne i Xbox 
Series X/S, a verzija za Nintendo Switch bi treba-
lo da stigne kasnije.

„Tokom proteklih nekoliko godina, tim je naporno 
radio da podeli našu viziju izuzetne priče, smeš-
tene u svet ispunjen magijom i čudom“, rekli su 
izdavači.

„Posvećeni smo ispunjavanju očekivanja naše za-
jednice i otkrivanju neispričane priče o Golumu na 
način koji poštuje Tolkinovu viziju.
„S obzirom na to, da bismo pružili najbolje moguće 

iskustvo, odlučili smo da odložimo The Lord of the 
Rings: Gollum za nekoliko meseci.’’

Tačan datum izlaska nam i dalje nije poznat.

F lash  ves t i
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STRAY JE TRENUTNO NAJBOLJE 
OCENJENA IGRA 2022. GODINE

PS5 PRODAT U GOTOVO 22 MILIONA 
PRIMERAKA, ALI SONY BELEŽI PAD

ZARADE

BROJ AKTIVNIH IGRAČA U ACTIVISION 
IGRAMA SPAO ISPOD 100 MILIONA, 

PRVI PUT OD 2019. GODINE

GTA 6 NAS VODI U MAJAMI I IMAĆE 
ŽENSKOG PROTAGONISTU

Stray je ove godine postala igra sa na-
jvišim ocenama korisnika na Steam-u.
Steam250 dodeljuje Steam igrama ocenu 
određenu prema tome da li im igrači daju 
pozitivnu ili negativnu recenziju, u kom-
binaciji sa brojem igrača koje ih je recen-
ziralo.

Rezultat za Stray je trenutno 8,61 – na 
osnovu 42.665 glasova od kojih je 98% 
pozitivno – što ga stavlja na vrh liste svih 
igara objavljenih 2022. godine.

Ovo gura God of War na drugo mesto, sa rezul-
tatom od 8,56 (na osnovu 53.101 glasa od kojih je 
97% pozitivno).

Uprkos ovom impresivnom dostignuću, Stray mora 
da pređe dug put pre nego što se nađe na vrhu 

liste najboljih igara svih vremena na Steam250, 
gde se trenutno nalazi na 49. mestu.

Najbolja igra svih vremena je Portal 2, koji ima 
ocenu 8,83 (na osnovu 301.930 glasova, od kojih 
je 99% pozitivno), a potom slede Terraria, Stardew 
Valley, Hades i People Playground.

Novi izveštaji kažu da će GTA 6 u glavnoj kampanji 
imati protagonistkinju.

Prema izvorima koje iznosi Bloomberg, ženski pro-
tagonista je latino-amerikanka i deo dvojca „Boni i 
Klajd“ koji pljačka banke.

U izveštaju se takođe navodi da će se igra 
umesto u jednom gradu igrati u izmišljenoj 
verziji Majamija sa više gradova i misija. Ig-
rači mogu očekivati da će svet igre biti ve-
liki, daleko veći nego u prethodnim igrama.
Iako je Rockstar potvrdio da je GTA 6 u iz-
radi, tek treba da nam da detalje o igri ili 
reč o tome kada možemo očekivati njeno 
izdavanje.

Rockstar radi na GTA 6 od 2014. godine, a 
developeri očekuju da će biti objavljen za 

najmanje dve godine. U junu 2021. godini pojavilo 
se više izveštaja u kojima se navodi da je igra još 
uvek u ranoj fazi razvoja i da neće izaći još naredne 
četiri godine. Drugim rečima, ne očekujte novi GTA 
do 2025. ili čak 2026. godine.

PlayStation 5 je prodat u 21,7 miliona 
jedinica tokom poslednjeg tromesečja, 
ali je Sony ipak zabeležio pad prodaje i 
operativnih prihoda.

Sony je isporučio 2,4 miliona PS5 jed-
inica tokom drugog kvartala fiskalne 
2022. godine, navodi se u saopštenju.
Ovo je za 0,1 milion više u poređenju sa 
istim kvartalom prethodne godine i za 
0,4 miliona više u odnosu na prethodni 
kvartal, završen 31. marta 2022.

Dok je prodaja hardvera ostala relativno 
konzistentna, kompanija je zabeležila 
značajan pad u prodaji softvera i mesečno aktivnih 
korisnika PlayStation Networka (MAU).

Prodaja kompletnog softvera za igre PS4 i PS5 iznos-
ila je 47,1 miliona jedinica tokom prvog kvartala – što 

je manje u odnosu na 63,6 miliona prodatih jedinica u 
istom periodu prošle godine.

Digitalni softver je činio 79% tromesečne prodaje iga-
ra, u poređenju sa 71% godinu dana ranije.

Po prvi put posle skoro tri godine, Activision 
Blizzard je potvrdio da je mesečni broj aktivnih 
igrača (MAU) značajno pao ispod 100 miliona.

U poslednjem saopštenju za medije, gde kom-
panija navodi zaradu iz drugog kvartala 2022. 
godine, saznajemo da je Activision Blizzard za-
beležio samo 94 miliona aktivnih igrača u junu 
mesecu, što je manje od prvog kvartala, kada 
je zabeleženo 100 miliona aktivnih igrača po 
mesecu. Ovo znači da je u celom drugom kvar-
talu ove godine zabeleženo 361 milion aktivnih 
igrača, u poređenju sa 408 miliona aktivnih ig-
rača u drugom kvartalu 2021. godine.

Od četvrtog kvartala 2019. godine, Activision Bliz-
zard je izjavio da je mesečni broj aktivnih igrača 
uvek bio veći od 100 miliona, naravno ne računajući 
drugi kvartal ove godine. Međutim, kompanija tvrdi 
da će ovaj broj sigurno skočiti u četvrtom kvartalu 

ove godine, kada će izaći dve najnovije igre u Call of 
Duty franšizi.

Activision Blizzard je u izveštaju otkrio da će du-
goočekivani Call of Duty Modern Warfare 2 izaći 28. 
oktobra, dok će Call of Duty: Warzone 2.0 izaći kra-
jem ove godine.

F lash  ves t i
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SONY PRESTAJE DA IZVEŠTAVA O 
PRODAJI PS4 KONZOLE, KONAČNA 

CIFRA – 117,2 
MILIONA PRODATIH UREĐAJA

THQ RADI NA NOVOJ SOUTH PARK IGRI

BEYOND GOOD 
AND EVIL 2 JE I 

DALJE 
GODINAMA 
DALEKO OD 

IZLASKA

Sa najnovijim Sonijevim izveštajem o 
zaradi, kompanija je zvanično presta-
la da izveštava o isporukama PS4, što 
ukazuje da će se proizvodnja ugasiti jer 
kompanija nastavlja da prebacuje igrače 
na PS5.

Industrijski analitičar Daniel Ahmad je 
napomenuo da je PS4 za života prodat 
u 117,2 miliona primeraka, a pošto Sony 
neće izveštavati o budućim isporukama, 
to je verovatno konačan broj koji ćemo 
dobiti za prodaju PS4. Ova cifra je malo 
manja od Game Boy i Game Boy Color, 
koji se kombinuju za 118,7 miliona proda-
tih jedinica.

Nintendo Switch bi takođe trebalo da nadmaši PS4 
u doživotnim isporukama do kraja godine, što je ve-
oma impresivno s obzirom na to da je Switch lan-
siran 2017. godine, u odnosu na PS4, koji je lansiran 

krajem 2013. godine.

Ne može se poreći da je PS4 imao izuzetno uspešan 
životni vek. Konzola će još neko vreme biti na zaliha-
ma jer Sony nije prekinuo proizvodnju, ali u narednih 
nekoliko godina ipak očekujemo da će se prodaja 
PS4 konačno zaustaviti.

Prošlo je pet godina otkako je Ubisoft prvi put 
najavio Beyond Good and Evil 2. Igra je izgubila svog 
direktora još 2020. godine, a sada se prema novim 
izveštajima čini da je razvoj igre ponovo pokrenut 
interno.

Novinar Tom Henderson je nedavno otkrio da Ubi-
soft počinje sa testiranjem za igru. Imao je priliku 
da razgovara sa nekim ranim testerima, kao i da vidi 
snimke i slike igre. U novom izveštaju, Henderson 
tvrdi da igra izgleda dosta drugačije i mnogo nepot-
punije u poređenju sa igrom koju je Ubisoft pokazao 

2018. godine.

Testeri su navodno rekli da igri „nedostaje pravac“ u 
svom trenutnom stanju i da je verovatno još „godi-
nama daleko“ od zvaničnog izlaska. Naravno, takođe 
je vredno napomenuti da je Beyond Good and Evil 2 
nedavno dobio novog glavnog pisca, tako da možda 
još nema nikakvih elemenata priče.

Sa novim vođama projekta, igra bi trebalo da počne 
da se oblikuje u narednih nekoliko godina, pod uslo-
vom da projekat ne bude ukinut.

Već neko vreme znamo da je u pripremi nova 
video igri iz South Park sveta, ali ko tačno 
radi na njoj, ostala je misterija. Mali studio sa 
sedištem u Kaliforniji pod nazivom „Question 
Games“ navodno radi na novom South Park 
naslovu, a čini se da THQ Nordic takođe radi na 
igri iz ovog serijala.

Tokom THQ Nordic showcase u petak, strim se 
završio logotipom South Park Digital Studios, 
uz audio isečak iz serije. Nažalost, nisu objavl-
jeni nikakvi drugi detalji.

Nije potvrđeno da li je ova igra odvojena od one 
koju je South Park Studios najavio pre godinu dana. 
Takođe ne znamo da li je Question Games uključen, 
ili radi na sopstvenoj igri.

Ubisoft je ranije objavio South Park: The Stick of 
Truth i njegov nastavak, The Fractured But 

Whole. Obe igre su bile potezne RPG igre smeštene 
u South Park univerzumu, sa nezaboravnim likovima 
iz istoimene animirane serije. Međutim, veruje se da 
će sledeća South Park igra biti potpuno drugačija.

SKORO PA DŽABE: EA NAKRATKO 
PRODAVAO FIFA 23 ZA SAMO 7 DINARA

EA je priznao da je slučajno prodavao svoje na-
jnovije FIFA izdanje u Epic Games Store u Indiji za 
malenih 4,80 rupija, što je otprilike 7 dinara.
Da dodamo so na ranu, ovo “sniženje” nije bilo 
samo za standardnu kopiju igre, već za Ultimate 
Edition.

Kako je primetio PC Gamer, to znači da su oni koji 
su kupili ovu verziju igre po navedenoj ceni dobi-
li popust od 99,98%, a saznali smo i da EA neće 
oduzeti igru onima koji su je kupili po ovoj, eks-
tremno niskoj ceni.

„Postigli smo prilično spektakularan autogol kada 
smo nehotice prodali FIFA 23 Epic Games Store-u 
po pogrešnoj ceni“, izjavio je EA.

Standardna verzija FIFA 23 trebalo je da se proda-
je po ceni od 3.499 indijskih rupija, za šta mi mora-
mo izdvojiti 70$.

F lash  ves t i
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SLATKA INFLACIJA – PLAYSTATION 5 
POSKUPLJUJE ZA 10%

MULTIVERSUS PREMAŠIO 20 MILIONA 
IGRAČA ZA MANJE OD MESEC DANA

Kao da globalna inflacija i nenormalni rast cena od 
početka godine nisu bili dovoljni nama običnim po-
trošačima, uskoro nas očekuje i nesvakidašnje posk-
upljenje PlayStation 5 konzole.

PlayStation 5 će poskupeti u gotovo čitavom svetu 
za oko 50 evra, ali ne i u Sjedinjenim Državama gde 
će cena iz nekog razloga ostati ista. Ovaj potez nak-
nadnog poskupljenja, koji se nije desio u skorijoj is-
toriji konzola, dolazi kao posledica negativnih deša-
vanja na svetskom ekonomskom tržištu.

Sony kao glavnog “krivca” za poskupljenje navodi 

inflaciju i slabljenje vrednosti novca. Sa druge strane, 
i dalje imamo lošu situaciju sa zalihama PS5 konzola 
koja otežava prodaju i dostupnost konzole.

Poskupeće obe verzije konzole. Kod nas u Evropi će 
to poskupljenje iznositi dodatnih 50 evra po konzoli:
PS5 sa Ultra HD Blu-ray disc drive – €549.99
PS5 Digital Edition – €449.99

Ameri neće iskusiti ovo poskupljenje, dok će druge 
zemlje sveta imati generalno blaži porast cena. Rec-
imo, u Kanadi će konzole poskupeti za “samo” 20$, 
za oko 3% više u odnosu na pređašnju cenu.

Warner Bros je objavio da je MultiVersus, potpuno 
nova free-to-play tabačina, sada premašila preko 
20 miliona igrača od početka open beta verzije od 
26. jula. Prekretnica prati početak 1. sezone Multi-
Versus, koja je počela 15. avgusta.

Prva sezona će takođe doneti niz novih likova, mo-
dova i drugog sadržaja za MultiVersus. Morty Smith 
(Rick and Morty) pridružiće se igri 23. avgusta, dok 

će Black Adam (DC), Stripe (Gremlins), Rick San-
chez (Rick and Morty) i mnogi drugi heroji i lično-
sti biti dodati u narednim mesecima. Novi modovi 
će takođe biti dodati kao deo sezone 1, uključujući 
klasične arkadne i Ranked modove.

MultiVersus open beta verziju sada možete preuze-
ti potpuno besplatno, i to sa punom podrškom za 
crossplay.

POTVRĐEN DATUM ODRŽAVANJA ZA 
THE GAME AWARDS 2022

Dodela nagrada The Game Awards 2022 održaće 
se u četvrtak, 8. decembra.

Događaj će se ponovo održati u Microsoft Theatre 
u Los Anđelesu sa publikom i prenosiće se uživo ši-
rom sveta.

Datum i mesto održavanja devetog izdanja godišn-
je dodele nagrada je u ponedeljak objavio produ-
cent događaja i voditelj Džef Kitli.

Ovogodišnji događaj će uvesti nagradu za najbolju 
adaptaciju, kategoriju za priznanje kreativnog rada 
koji autentično prilagođava franšize video igara dru-
gim medijima.

Game Awards 2021 je bio veliki spektakl, gde smo 
imali priliku da gledamo muzičke nastupe, dodele 
nagrade, kao i najave igara.

F lash  ves t i
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UPRKOS POSKUPLJENJU PS5, CENA 
XBOX SERIES X/S KONZOLA NEĆE RASTI

Portparol Microsofta potvrdio je da kompanija 
za sada nema planove da poveća maloprodajnu 
cenu Xbox Series X ili Xbox Series S u bilo kom 
određenom regionu.

Sony je zvanično povećao maloprodajne cene za 
PlayStation 5 u većini regiona sveta, uključujući 
Evropu, Veliku Britaniju, Kanadu, Aziju i Pacifik, 
Bliski istok i Južnu Ameriku. Konzola je u većini 
zemalja Evrope poskupela za 10%, dok je u Velikoj 
Britaniji poskupela za 6%.

Iako ova poskupljenja možda sugerišu da će Nin-

tendo i Microsoft napraviti sličan potez, američki 
tehnološki gigant je otkrio da će za sada zadržati 
maloprodajnu cenu Xbox Series X/S.

Ovaj potez će sigurno staviti kompaniju Microsoft 
u bolju poziciju u odnosu na Sony na tržištima 
van SAD. Xbox Series S je trenutno dostupan po 
maloprodajnoj ceni od 300 evra, dok PS5 Digital 
Edition košta 450 evra. To znači da možete platiti 
33% manje ako želite da igrate igre sledeće gen-
eracije, pod uslovom da naravno izaberete Xbox 
Series S. Takođe, Xbox Series X je sada 10% jeftiniji 
od PS5 Disc Drive Edition u Evropi.

F lash  ves t i
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Najave meseca
Autor : Milan Janković

T O P I G R E S E P T E M B R A
THE LAST OF US PART 1

NBA 2K23

2. SEPTEMBAR - PS5

9. SEPTEMBAR - PC, PS5, XBOX SERIES X/S, 
PS4, XONE

6. SEPTEMBAR - PC, PS5, XBOX 
SERIES X/S, PS4, XONE, SWITCH

Mnogi od vas su već videli poređenja između starog The Last 
of Us i ovog vernog rimejka, kao i procurele isečke iz nove 
verzije. The Last of Us Part 1 dodaje novi nivo uglađenosti 
toliko voljenoj priči o Džoelu i Eli. Za ostale detalje, moraćete 
samo da sačekate da igra izađe u prvoj nedelji septembra. 
U poređenju sa ostalim septembarskim izdanjima igara, ovo 
je definitivno jedna od najiščekivanijih igara ovog meseca.

The Last of Us Part 1 će imati znatno poboljšanu grafiku i 
audio, kao i unapređenu borbenu mehaniku. Igra će imati 
brzo učitavanje, kao i ostale napredne funkcije koje dolaze 
sa PS5 konzolom. Sony ovaj Remake reklamira kao potpuno 
novo iskustvo.

Dobra vest za gejmere na PC-u je ta da je u planu da i ovaj 
Remake dođe na platformu nekoliko meseci nakon izlaska 
za PS5.

DISNEY DREAMLIGHT VALLEY
Disney Dreamlight Valley je predstojeći hibrid avanturis-
tičke igre i life sima, i izgleda kao da nas čeka jedno veoma 
magično iskustvo. Uz kuvanje, pecanje, rudarstvo, bašto-
vanstvo i još mnogo toga, poseduje dosta karakteristika 
koje nas podsećaju na Stardew Valley, sa mnoštvom vol-
jenih Diznijevih i Piksarovih likova sa kojima ćete se spri-
jateljiti, za razliku od seljana u Animal Crossingu.

Uz mnoštvo opcija, intrigantnu misteriju koju treba razreši-
ti, i još mnogo toga, postoji pregršt razloga da se radujete 
Disney Dreamlight Valley-u.

Ovogodišnje izdanje NBA 2K23, koje je razvio Vi-
sual Concepts, dostupno je za preorder i uskoro će 
stići na virtuelne police. NBA 2K22 je bila jedna od 
najpreuzimanijih PlayStation igara 2021. godine, što 
znači da će NBA 2K23 morati da da svoj maksimum 
kako bi ispunio standarde svog prethodnika.

Ogromna detaljna lista svih novina data je na 
zvaničnoj NBA 2K stranici, naglašavajući ciljeve 
da se poboljša „autentičnost“, obezbeđujući što je 
moguće veći paritet repliciranjem igre na terenu 
između obe generacije konzola, i još mnogo toga.

9. SEPTEMBAR - SWITCH

STEELRISING 

 8. SEPTEMBAR - PC, PS5, XBOX SERIES X/S

Steelrising je alternativno kazivanje istori-
je o događajima tokom Francuske revolu-
cije. Umesto da se običan narod pobuni i 
ukloni članove kraljevske porodice sa vlas-
ti, francuski dvor oslobađa vojsku robo-
ta da uguši pobunu. Recimo samo da su 
divljački roboti bili malo previše efikasni, 
tako da je na vama da spasete Francu-
sku od njihove tiranije. Zaboravili smo da 
pomenemo da je akcija nalik Dark Souls-u. 
Ne možemo tražiti više od toga u jednom 
ARPG-u.
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METAL: HELLSINGER

15. SEPTEMBAR - PC, PS5, XBOX SERIES X/S

Na tržištu nema mnogo igara iz prvog lica zasno-
vanih na ritmu, što čini izdanje Metal: Hellsingera 
sledećeg meseca još posebnijim. Igra ne samo 
da ima odlične numere, već uključuje i muzičare i 
vokaliste iz bendova kao što je System of a Down.

Iskustvo u ovoj ritmičkoj pucačini postaje još bolje 
ako imate sluha za ritam i ako možete da održite 
korak sa sve težim numerama, koje prate sve ma-
sivnije i masivnije horde demona.

Pre samog izlaska na raspolaganju je demo koji 
možete isprobati putem Steam platforme.

SOULSTICE

PC, PS5, XBOX SERIES X/S
20. SEPTEMBAR

Soulstice je hack-and-slash akcioni RPG koji je solidno in-
spirisan Devil May Cry igrama. Caka ovde je u tome što 
ćete morati da kontrolišete obe sestre, Briar i Lute, da biste 
u potpunosti iskusili igru. Briar je više nego sposobna da 
uništi demonske neprijatelje, ali joj je potrebna pomoć od 
Lute, koja može da vidi i fizički povredi mnoge demone koji 
pokušavaju da se provuku neprimećeno. Jedva čekamo da 
vidimo šta nam je Reply Game Studios spremio!

VALKYRIE ELYSIUM

29. SEPTEMBAR - PS4, PS5

Valkyrie Profile igre su u svoje vreme bile zaista veliki hit. 
Međutim, za razliku od prethodnika, klasičnog taktičkog 
JRPG-a, Valkyrie Elysium se udaljava od svojih korena (nordi-
jska mitologija je i dalje u priči), i postaje akcioni RPG. Takođe 
smo saznali da priča neće biti povezana sa ostalim igrama u 
serijalu. Ipak, nadamo se da će Valkyrie Elysium postići isti 
nivo uspeha kao i originalne igre.

FIFA 23

23. SEPTEMBAR - PC, PS5, XBOX SERIES X/S, 
PS4, XONE

FIFA 23 će biti poslednja igra koja dolazi iz sarad-
nje organizacije FIFA i Electronic Artsa, a izdavač 
neće dozvoliti da kraj partnerstva prođe tek tako, 
već će igra imati brojne novitete i unapređenja, to-
liko da EA garantuje da će FIFA 23 ‘’biti najbolja 
igra u FIFA serijalu do sada’’.

Prvenac za serijal jesu ženski fudbaler na omotu i 
ženski fudbalski klubovi, sa dve lige koje su dos-
tupne na samom početku – Barclays ženska super 
liga u Engleskoj i Divizija 1 Arkema u Francuskoj. 
Oba takmičenja Svetskog kupa će takođe biti ukl-
jučena u igri, i za muškarce i za žene.

Krosplej će takođe biti uveden za svaki 1v1 režim 
u igri, uključujući FIFA Ultimate Team, Online 
Seasons i Online Friendlies. EA je saopštila da je 
sistem animacije HyperMotion koji je uveden u 
prošlogodišnjoj FIFI poboljšan, i da se sada naziva 
HyperMotion2. Navodno je baziran na „preko 600 

autentičnih animacija preuzetih iz miliona kadrova 
snimljenih utakmica“.

Dobra vest je da će PC verzija FIFA 23 biti ista kao i 
verzije za PlayStation 5, Xbox Series X i S i Google 
Stadia. To znači da FIFA 23 na PC-u ima koristi od 
ovih novih tehnologija.

27. SEPTEMBAR - PC, XBOX SERIES X/S, 
XONE

GROUNDED
Konačno. Nakon što je proveo mesece u early access-u, 
Grounded dobija puno izdanje krajem septembra. Za 
one koji ne znaju, Grounded je u suštini „Honey, I Shrunk 
the Kids“, ali umesto grupe mladih koji žele da privu-
ku pažnju odraslih, ova deca su ostavljena na milost i 
nemilost faune njihove bašte. Tako je, susrešćete se sa 
paucima, pčelama, bubamarama i drugim insektima. 
Čeka nas survival igra sagledana iz potpuno nove per-
spektive.

Najave meseca

SPLATOON 3
Šareni Inklinzi i Octolinzi se vraćaju na Nintendo Switch 
ovog meseca sa Splatoon 3, potpuno novim delom u Nin-
tendo-ovoj seriji pucačina. Kao i njegovi prethodnici, Spla-
toon 3 je 4v4 šuter koja se vrti oko nanošenja mastila na što 
veći deo mape, a ovaj put igra uvodi mnoštvo novih modo-
va i mehanika kako bi se iskustvo održalo sveže, uključujući 
novo specijalno oružje i proširenu solo kampanja. 9. SEPTEMBAR - SWITCH



Repor taža

PLAY! 
GAMESCOM 2022

Autor: Milan Živković

Prvi Gamescom nakon dvogo-
dišnje pauze usled korone, 
bio je idealna prilika za mene 

da ga posetim po prvi put u životu. 
Nažalost, ove godine sam mogao da 
prisustvujem samo za vikend kada 
je održavan događaj „Gamescom 
awards“, ali i toliko je bilo poučno 
iskustvo kako celom sajmu pristupi-
ti narednom prilikom. Iskustvo koje 
bih rado podelio i sa vama kojima to 
u budućnosti može biti od koristi.

Na osnovu dosadašnjih informaci-
ja o Gamescom-u, imao sam dosta 
očekivanja, ali dve stvari nikako ni-
sam mogao da pretpostavim dok ih 
nisam lično iskusio.

Kao prvo, ceo sajam bi se mogao 
zvati i Animecom – ne bi bilo neke 
značajne razlike. Sadržaju po pitanju 
video igara, bez muke parira sve ono 
posvećeno ljubiteljima japanske ani-
macije i stripa. Stotine ljudi obučenih 
kao njihovi omiljeni anime karakteri, 
rekao bih nadvladavali su one ma-
skirane u likove iz video igara.

I ne samo to, već ceo prostor 
posvećen razmeni i kupovini stvarči-

ca, prosto je odisao anime temati-
kom. Plišane igračke, jastuci, sitnice 
i figurice, u par sala gotovo da su 
dosezale do plafona. Osim što sam 
ovom prilikom na jednom mestu 
mogao da vidim više ljudi nego 
bilo na kom drugom skupu (izuzev 
demonstracija i protesta), ovoliku 
količinu figura takođe nigde pa ni u 
približnom broju nisam u životu vid-
eo.

Kao drugo, bio sam neprijatno 
iznenađen poteškoćama pri ori-
jentisanju. Iako su na svakom kor-
aku izložene mape sa planom i ra-
sporedom sala, na njima opet nije u 
dovoljno dobroj meri opisano šta se 
konkretno gde nalazi. Iz tog razloga 
sam propustio i Gamescom awards 
o čijoj lokaciji onlajn nije mogla da 
se pronađe baš nikakva informacija.
Uz to, čak i da znate tačno u kojoj 
sali se šta odvija, doći do tog mes-
ta takođe može biti veoma izazov-
no. Sajmom teku reke ljudi i jedini 
način da se kroz njega krećete, jeste 
u jednosmernom toku rulje. Veoma 
dobro isplanirajte kuda ćete i kako 
ćete, ako ne nameravate da se kao 
ja potpuno pogubite, dok vam utisci 

nadvladavaju sposobnost razmišl-
janja.

Kada se ovako sagleda, Gamescom 
deluje kao užasna stvar za doživeti 
uživo, ali zar je bilo šta lako nakon 
četiri avionska leta u dva dana? Ga-
mescom je zapravo apsolutno fan-
tastičan. Samo ga umoran, u dva 
dana obići - nije najpametnija ideja. 
Ali ne i neizvodljivo!

Naredna poseta, biće daleko bol-
je isplanirana. Izvidnica analizirana, 
satnica naštelovana a količina en-
ergije u organizmu – preventivno 
napunjena do maksimuma.

Ako vas i polovina sajma zanima, 
dobro osmisliti i obići upravo toliko, 
može biti idealno iskustvo. Ja ću 
se definitivno vratiti da popravim 
utiske, koje ovogodišnjem Games-
com-u mogu simbolično da sum-
iram ocenom 7.6/10. I dalje bolje 
iskustvo od Super Mario Odyssey.
Da, nikad neću prestati da se šalim 
na račun te igre!
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PREOZBILJNA KONKURENCIJA ZA SUPER SMASH BROS.

Ogromna moć koju Smash Bros ima na tržištu bo-
rilačkih igara je neosporna. Znate, kao što je to 
bilo za Dark Souls sa „soulslike“ ili The Binding 

of Isaac sa „roguelike“, rođenje novog žanra neizbež-
no nosi sa sobom novi fenomen: klonove. Mnoge bo-
rilačke igre su zapravo inspirisane radom velikog Nin-
tenda, na manje ili više proždrljive načine. Zatim, tu su 
retkosti: klonovi koji su prokleto dobri, koji se više ne 
mogu definisati kao takvi i koji pokušavaju da odstupe 
od formule, testirajući neke nove i originalne. Mislim da 
tu možemo uklopiti MultiVersus, tabačinu iza koje stoji 
WB Games sa svojom celokupnom istorijom medijskih 
franšiza.

U osnovi, MultiVersus je borilačka igra u stilu 2D plat-
formera koja, pored podsećanja na gorepomenuti i na-
građivani Smash Bros, može da se pohvali klasičnom 
formulom free2play igre. Prvi sezonski Battle Pass 
dostupan je od 9. avgusta, od 1. sezone, sa prilično raz-
novrsnim i zanimljivim nagradama. Otključava se ispun-
javanjem zadataka koji će biti dostupni nakon završetka 
početnih misija.

Jednostavno rečeno, u MultiVersus za cilj imate da iz-
bacite druge igrače iz arene. Ko prvi postigne unapred 
određen broj nokauta, pobeđuje. Koncept ne bi trebalo 
biti ništa novo za svakoga ko je ranije igrao slične igre. 
U MultiVersusu, međutim, postoji veći fokus na timskom 
radu na nekoliko različitih načina. Za početak, možete 
prilagoditi različite likove sa različitim sposobnostima 

koje, između ostalog, čine vaše napade jačim, omogu-
ćavaju vam da brže izbegavate udarce ili skačete više. 
Postoji nekoliko različitih opcija koje možete izabrati i 
ako vaš saigrač primeni iste sposobnosti, one se dodaju 
sposobnostima tima i čine ih još upečatljivijim.

Postava likova je vrlo raznovrsna, i stavlja DC super-
heroje, protagoniste crtaća Adventure Time, Scooby 
Doo, Looney Tunes, Rick and Morty i… Ariju Stark na isto 
bojno polje. Ovo su samo neki primeri, ali jasno vam je 
da je izbor enorman. Svaki lik deluje kao deo iste igre 
dok i dalje zadržava svoj autentičan izgled. Boje iskaču, 
scena i pozadine izgledaju fantastično, a korisnički in-
terfejs je jednostavan i elegantan, dajući MultiVersusu 
izgled visokog kvaliteta. Sve u svemu, MultiVersus je u 
svojoj srži izuzetno zabavna igra.

Trenutno nas najviše brinu mikrotransakcije, ali na sreću, 
čini se da možete uživati u celoj igri bez trošenja i jedne 
pare, što je pozitivno. Prvi Battle Pass košta 3 dolara za 
15 nivoa na premium odeljku. Pored toga, ako završite 
ovih 15 nivoa, osvojićete skinove, tauntove i dodatne na-
grade. Kada ovo uporedimo sa drugim Battle Pass pret-
platama, lično smatram da je ova preskupa.

Još jedna zanimljivost na koju želim da vam skrenem 
pažnju jesu emote potezi koji zaista previše koštaju. Re-
cimo, Shaggy’s Shirt Rip emote je u alfa verziji bio au-
tomatski otključan. WB sada vrednuje ovaj emote na 5 
dolara. Mislim da je to malo mnogo za jednu emote, ali 

pretpostavljam da neki mogu da tvrde suprotno.
Verovatno će se naši utisci menjati kako igra bude na-
predovala kroz betu, koja za sada nema planirani kraj. 

Imamo prezir prema ovakvoj monetizaciji, ali pošto ski-
novi i drugi kozmetički itemi nemaju uticaja na gejmplej, 
možda se naši utisci i ne promene.
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MANJE-VIŠE ISTO ILI NEŠTO POTPUNO NOVO?

I sam Blizzard bi se složio da se ovih proteklih par godi-
na provodi kao bos po trnju i uvek nailazi na oprečne 
reakcije javnosti za većinu stvari koje pokušava da 

donese pred publiku. Overwatch 2 nije Blizzard igra koja 
nema kontroverzi za sobom, iako bi fanovi želeli da to 
nije slučaj. Elem, ovo nije čas istorije, već sam svoj deo 
leta posvetio igrajući Overwatch 2 beta verziju i sada 
vam donosim svoje prve utiske. 

Overwatch 2 će nakon valjanog perioda razvoja prože-
tog odlaganjima izaći ove jeseni i to sa nekoliko velikih 
izmena. Prva je to da će igra biti free2play sa mikrotran-
sakcijama, a druga je to da u svakom timu postoji jedan 
tenk manje, jer je format sa 6v6 smanjen na 5v5.

Najšokantnija promena  je upravo to, tenk manje po 
timu, pošto je Blizzard rešio da se približi drugim multi-
plejer igrama na tržištu koje su sve “standardnog” 5v5 
formata. Po jedan igrač manje je izuzetno velika prom-
ena za Overwatch i razlika se osetila još u mojim prvim 
mečevima. Uloga tenka je daleko važnija, i mnogo je 
veći pritisak na igrača da odabere pravog heroja kako bi 
valjano odradio posao. Blizzard je sa ovom promenom 
radio dosta i na rebalansu heroja svih uloga, ne samo 
tenkova, u čemu je zapravo do neke mere i uspeo, iako 
je potrebno još prilagođavanja, ali hej, ipak se radi o 
beta verziji.

Sa ovom promenom Overwatch je ponovo postao 
zabavna igra. Nema sumnje u to - Junker Queen, novi 

heroj, je veoma zabavan za igru, kao i cela uloga Tenka 
uopšte. Zaista se osećate kao da stavljate tim na svoja 
leđa. Support uloga je takođe mnogo kritičnija. Ako ne-
mate oba healera koji rade svoj posao, neprijateljskom 
timu će biti vrlo lako da to iskoristi i kazni vašeg usam-
ljenog tenka. 

Uz novog tenk heroja, imamo i 2 stara koji su pretrpeli 
najveće promene u Overwatch 2, a to su Orisa i Doom-
fist. Orisa, nekada najsporiji tenk sa štitom, sada je tenk 
bez štita. Naoružana kopljem koje može da odbija pro-
jektile, Orisa u Overwatch 2 nije nimalo nalik na Orisu 
koju ste nekada poznavali. Njen rework ima savršenog 
smisla za novi 5 na 5 format.

Doomfist, koji je ranije bio DPS heroj, sada postaje tenk. 
Međutim, nemojte da vas zavara njegova nova uloga 
- bije isto koliko i ranije – ako ne i više. Suočavanje sa 
neprijateljskim Doomfistom je noćna mora, jer može da 
uskoči u borbu, iznabada vas i odskoči brže nego što 
možete da kažete „Heroes never die“.

Push mod je još jedna velika novina. Dosta je zabavan 
za igru jer kombinuje neprestanu akciju Control mapa, a 
ima raznolikost okruženja kakva se viđa u Escort mapa-
ma.

I dalje ostaje pitanje da li OW2 zaslužuje da bude potpu-
no nova igra ili je sve ovo mogao biti jedan veliki, sezon-
ski, Overwatch update. Jedna velika mana Overwatch 2 

beta testa je to što je previše sličan originalnoj igri. Ne 
deluje toliko kao pravi nastavak koliko kao ekspanzija, 
čak i sa velikim promenama u osnovama Overwatch-a, 
kao što su smanjenje veličine tima sa 6 na 5 i potpuna 
prerada više likova. Veliki broj mapa je izvučen iz prve 
igre i većinu vremena igrači će provesti igrajući modove 
i mape koje postoje već poslednjih šest godina. Doduše, 
neke mape sada imaju dnevne i noćne varijante, ali su i 
dalje iste sa stanovišta dizajna.

Vizuelno, Overwatch 2 se jedva razlikuje od origina-
la. Slažem se, stare mape su zaista prelepe i dodato je 
par trikova koji čine da okruženje izgleda još bolje, ali u 
ovom pogledu je kao da se ne radi o nastavku koji izlazi 
6-7 godina kasnije. Određeni heroji su ostali isti, nekima 

je odrađen ‘’fejslift’’, a garantovano će biti i dosta novih 
skinova, uz one iz originala.

Još uvek je dosta rano da sudim, jer je Overwatch 2 
beta bila upravo to - samo obična beta verzija jedne ne-
dovršene igre. Ostaću obazrivo optimističan po pitanju 
budućnosti Overwatch franšize, ali čini se da Blizzard za 
sada ide dobrim putem.
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Autor: Milan Živković REVIEW

GUTANJE VIRTUELNIH NOVČIĆA

Kao neko ko je sa puno entuz-
ijazma emulirao svaku mo-
guću platformu na svakoj mo-

gućoj platformi, naslovi poput ovog 
kod mene ne prolaze kvalifikacije 
već idu direktno u četvrtfinale. Dru-
gim rečima, znajte da sam odmah 
s radošću pozdravio nastavak Cap-
com arkadne kolekcije objavljene 
prošle godine.

Ukoliko ste iz vremena kada su nam 
arkadne mašine gutale novčiće brže 
nego moderne kockarnice, zamislite 
kako vam sa nostalgijom u očima 
klimam glavom dajući znak odobra-
vanja pri nabavljanju ovog naslova. 
Sa druge strane, ukoliko niste ljubi-
telj starih arkadnih uređaja a želeli 
biste da se malo bolje upoznate sa 
delićem Capcom biblioteke, takođe 
stanite u isti red za kupovinu u digi-
talnoj prodavnici.

Ostali, za arkade potpuno nezain-
teresovani deo igračke publike 
- ovde se ova recenzija za vas za-
vršava. Prelistajte naš časopis ili pre-

tražite sajt, jer nema sumnje da ćete 
pronaći i nešto po sopstvenoj meri. 
Srećno!

Da li su otišli? Šta, svi ste još uvek 
tu? Izgleda da je ipak istinita ona 
stara narodna – pred arkadom svi 
smo isti.

Bez dalje polemike, od najnovije 
Capcom Arcade kolekcije možete da 
očekujete 32 naslova sa svim pred-
nostima modernog doba. Najoči-
glednija od svih, mogućnost je da 
kolekciju zaigrate na praktično bilo 
kom modernom uređaju. Nešto što 
je nekada bilo moguće igrati samo 
na uređaju veličine ormana, sada se 
vrti na džepnom Switch-u. Da, dragi 
čitaoci. Živimo u budućnosti.

Sinergiju dva, decenijama odvo-
jena sveta, kompletira nekolicina 
očekivanih elemenata koje ipak 
vredi napomenuti. Ovde vam ništa 
neće gutati novčiće već ih imate u 
neograničenim količinama jednos-
tavnim pritiskom na dugme, a pro-

gres u igri je moguće sačuvati u ap-
solutno bilo kom momentu.

Vizuelni prikaz nudi dosta opcija. Od 
filtera, preko odnosa stranica ekra-
na pa sve do mogućnosti da se igre 
„vrte“ na virtuelnoj arkadnoj mašini 
– sve je tu. A naravno nije izostavl-
jena ni mogućnost da u potpunos-
ti izmenite kontrole i prilagodite ih 
nečemu na šta ste inače navikli.

Igra poseduje i „achievements“ 
sistem pa možete skupljati trofeje, 
ukoliko je to nešto što volite. A pri-
sutna je i onlajn komponenta tako 
da igrači takmičarskog duha mogu 
da dele svoje najbolje rezultate jav-
no sa ostalima. Nekada ste za na-
jbolji rezultat morali da zavirite u 
ekran arkadne mašine gde bi vas 
čekala lista od desetak igrača. Zaista 
je neverovatno kako se i taj element 
prošlosti integrisao u sadašnjicu, a 
da nije izgubio na svom šarmu.

Nažalost, onlajn komponenta ne po-
drazumeva i direktno igranje sa dru-

“VIZUELNI PRIKAZ NUDI DOSTA OPCIJA A TU SU I MODERNA POBOLJŠANJA 
KAO ŠTO SU PROIZVOLJNE KONTROLE I ČUVANJE STATUSA U BILO KOM 

TRENUTKU”
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gim igračima što je svakako propuštena prilika koju je 
bez sumnje trebalo iskoristiti.

Izbor igara je dosta dobar, ali kao da mu nedostaje bar 
malo više raznolikosti. Iako bez duboke analize, subjek-
tivno prevladavaju borilačke igre, ovde je opet prisut-
no nešto za svakoga. A što je najbolje od svega, dobar 
broj ovih igara ne samo da je bio odličan u svoje vreme, 
već se sjajno drži i dan danas. Uz nekolicinu sam pro-
veo mnogo više vremena nego što sam to prvobitno 
očekivao.

Street Fighter, Mega Man i Knights of the Round, na prvi 
pogled su možda najprimamljiviji naslovi. Ali ukoliko 
malo bolje zagledate u ovu pristojnu biblioteku, sigu-
ran sam da ćete pronaći barem još nekoliko naslova koje 
nećete lako ostaviti pre nego što ih pređete.

Sam korisnički interfejs, dopadljivog je izgleda i pred-
stavljen je u vidu arkadnih mašina, poređanih u liniju 
kojom vršite selekciju igara koje želite da igrate. Među-
tim, iako deluje beskrajno primamljivo, nisam preterano 
velik ljubitelj načina na koji je kolekcija osmišljena. A evo 

i zašto.

Sama igra kao baza – besplatna je. Ono što kupujete, 
jesu igre. A njih je moguće kupiti ili pojedinačno ili u 
paketu. Ukoliko se odlučite za paket ili pak nekoliko 
probranih igara, one neće biti implementirane u samu 
kolekciju sve dok ih jednu po jednu ne preuzmete sa 
interneta. Drugim rečima, ne postoji način da sve igre 
odjednom uvezete u kolekciju, već vas očekuje 32 pritis-
ka na dugme za preuzimanje igre, ukoliko se odlučite da 
ih sve nabavite.

Kao kolekcija, Capcom Arcade 2nd Stadium je poprilič-
no solidan paket. Nekolicina neatraktivnih rešenja pri 
njegovom korišćenju, nisu toliko ozbiljan faktor kako 
bi poljuljali kompletan utisak. Ovde se sve svodi na to 
koliko volite arkadne igre i koliko se one dobro drže u 
modernom svetu.

Na svu sreću, drže se jako dobro. A za ljubav prema 
njima, pa i to koliko ćete uživati igrajući ih, zaduženi 
ste upravo vi. No kako još uvek čitate ovaj tekst, nema 
sumnje da ćete biti i te kako zadovoljni.

OCENA 7.7
Solidna kolekcija
igara
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Autor : Stefan Mitov Radojičić REVIEW

HAOS U MULTI.... U SVIM DIMENZIJAMA

Kako se probiti na scenu pored serijala i naslova 
kao što su Final Fantasy, Persona, Tales of, pa 
čak i kao Atelier i Ys? Tako što ćete pokušati da 

modernizujete setting i ugurate što više mehanika bez 
nekog realnog balansa i rada na sporednim karakteri-
ma. Dusk Diver nastavlja svoj serijal, ali da li ga dovoljno 
unapređuje može da poživi još koju iteraciju?

Što se priče tiče, ako tek sada ulazite u ovaj svet mnogo 
stvari će vam biti nepojmljivo, čak i sa kratkim introm 
vezanim za prethodni deo i velikim lore dumpom dok 
budete raditi tutorijal. Najveću grešku koju igra ovde čini 
jeste to što konstantno spominje događaje ili likove iz 
prethodne igre. Igraćete kao Yang Yumo, studentkinja 
koja pored dnevnog posla u kafiću mora redovno da se 
bije sa Chaos zverima iz druge dimenzije koje pokuša-
vaju da osvoje ceo Tajpej. Iako se još nije oporavila od 
incidenta koji se desio pre godinu dana u Youshand-
ing zoni, ponovo će morati da rizikuje svoj život kako 
bi zaštitila ceo grad. Premisa ima veoma sličan duh kao 
jedna crtana serija, The Life and Times of Juniper Lee, 
samo naravno sa više anime tropa.

Uvek je dobra ideja kada se uzme neka već dobro usta-
novljena formula ili osnova, i onda se sa njom uradi neš-
to novo i interesantno. Ovde to nije slučaj. Ukratko, ako 
ste se ikad pitali kako bi izgledao miks između Yakuza 
i Persona serijala, ovo bi bio najbliži odgovor na to pi-
tanje. Dusk Diver uzima toliko opcija, mehanika i karak-
tera da ih vrlo lako možete uporediti sa mnogim drugim, 
pretežno boljim naslovima. Tutorijal i prvih par sati će 
vam u lice baciti toliko mehanika koje mogu biti osnovne 
i već viđene, do onih od kojih ćete zuriti u ekran i pita-
ti se zašto su toliko zakomplikovane i kojoj svrsi služe. 

Pošto ne želim da pišem roman, fokusiraću se samo na 
najbitnije stvari.

Za sada od osnova možete očekivati menjanje između 
likova u grupi, nešto bazičnih elementarnih RPG 
preklapanja i veoma prost i svugde viđen inventarni 
sistem kao i korišćenje i limitirano nošenje pomoćnih 
predmeta za lečenje i sopstveno pojačavanje. Napre-
dak kroz igru je ovde malo drugačiji od nekih drugih 
akcionih JRPG naslova. Posle svake bitke ćete dobiti 
XP poene, ali ti će biti vezani za sve likove zajedno. Ovo 
znači da ćete morati dobro da razmislite i da se odlučite 
u kog lika ćete uložiti ove poene. Ovakav sistem na prvi 
pogled daje osećaj veoma velike limitiranosti. No, to 
možda neće biti problem kad se opredelite za omiljenog 
lika, pošto je u većini slučajeva ostatak grupe apsolutno 
beskoristan i jedva prisutan u borbama.

Kad smo već kod borbe, najveća mana i najveći smor 
koji će vas daviti od samog početka je da su čak i os-
novni protivnici veoma, veoma tvrdi za razbiti. Ako ne 
koristite sve moguće opcije sa sposobnostima, burst 
aktivacijom, i generalnim combo stun lock žongliranjem 
protivnika, okršaj će se dosta odužiti. Kako igra bude 
napredovala, tako će biti sve više i više protivnika na 
sve strane. I naravno, svaki okršaj ćete vi najviše rešavati 
dok će AI saborci uglavnom samo ometati protivnike i 
biti relativno beskorisni, ukoliko ne preuzmete kontrolu 
nad njima. 

Za razliku od prethodne igre lokacije i mape po kojima 
ćete se kretati su drastično uvećane i imaćete mnogo 
veću slobodu i opciju za istraživanje. Ovde pretežno 
dolaze oni Yakuza elementi pošto ćete u mnogim zona-

ma imati prilike da radite pregršt 
sporednih zadataka, istražujete 
lokacije za skrivene predmete, 
i pre svega sakupljate toliko 
sporednih stvari da nećete znati 
gde pre da odete. A da, i hrana je 
jako bitna - moraćete da pazite 
koliko je glavni lik gladan ako 
hoćete da bijete jako.

Kao što je očekivano, anime stil 
je dominantan, doduše lokacije 
su sa dosta tamnijim bojama dok 
likovi prečesto iskaču koliko su 
šareni. Generalno, igra je dobila 
mnoga poboljšanja u odnosu na 
prethodni deo i to je bar vidljivo. 
Problem ovde dolazi kod ani-
macije koja je veoma, veoma min-
imalna i ponekad previše spora, 
bar kad niste u borbi.

Glasovna gluma je striktno limiti-
rana na japanski ili kineski jezik, 

naravno sa prevodom na engleski. 
Ali to bar znači da nećemo videti 
engleski dub bar do sledeće iter-
acije ili nastavka. Muzika doduše 
lepo kopira šta je Persona uradila, 
pogotovu Persona 5.

Skoro beskorisni AI saputnici, 
previše tvrdi protivnici koje treba 
preterano dugo za prebiti, i jako 
bolan i dug tajmer za prebacivan-
je između aktivnih likova će vam 
veoma brzo i veoma lako učiniti 
igru dosadnom.

Za nastavak i igru po ovoj ceni 
jedino je mogu preporučiti uko-
liko ste igrali prvi deo i ukoliko 
vam baš, baš treba neka akciona 
anime brawler igra. U suprotnom 
je ili zaobiđite, ili probajte prvi deo 
pa onda sačekajte da nastavak 
dobije neki veći popust.

OCENA 7
Vizuelni upgrade

PC, PS4, PS5, 
Nintendo Switch

WANIN International

Nintendo Switch

49.99€

Idea Factory

PLATFORME: TEST PLATFORMA:

CENA:
RAZVOJNI TIM:

IZDAVAČ:

Zanimljivi likovi

Dobar izbor stilova borbe

Užasan AI saboraca

Predug tajmer za zamenu 
likova
Protivnici sa previše životnih 
poena

PREPORUČENA PC KONFIGURACIJA:
OS: Windows 10 64Bit
CPU: Intel Core i7-9700

GPU: NVIDIA GeForce GTX 1650
RAM: 8 GB
HDD: 6 GB

“SISTEM BORBE JE DOBAR, 
SABORCI NISU”

IGRU USTUPIO:
REEF

 ENTERTAINMENT
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Autor : Nikola Aksentijević REVIEW

EA PREUZIMA NAJVEĆI TRKAČKI CIRKUS

EA je pre nekih godinu i po dana kupio jedan od na-
jvećih i najpopularnijih proizvođača trkačkih igara 
– Codemasters. Ovo je izazvalo veliki strah publike, 

s obzirom na prethodni portfolio koji EA nosi sa kupo-
vinom razvojnih studija. Nažalost, strahovi se obistinju-
ju sa izdanjem F1 22, gde se vide očigledne promene u 
fokusu ove igre, koje jedno od najboljih iskustava ovog 
sporta u vidu F1 21 uspevaju samo da svedu na beskru-
pulozno izdanje ove franšize.

Neophodno je napomenuti da su sve stvari koje F1 22 
radi dobro uglavnom već postojale u F1 21. Imaćete 
sve modove koje ste već posedovali, bilo singlplejer, 
bilo multiplejer - tu su F1 eSports, My Team, My Driver, 
Grand Prix i slični. Karijerni režimi, pogotovu onaj gde 
vodite svoj F1 tim, su gotovo u potpunosti isti, sa par 
jedva primetnih promena i dodataka, kao što je mo-
gućnost biranja početka karijere u vidu resursa, ako ne 
želite da startujete sa dna lestvice razvoja vašeg bolida 
i opreme. Ostatak je manje više isti u svakom pogledu, 
od biranja sponzora, kupovine igrača, pa sve do razvoja 
bolida i igranja trka. Ovo zapravo važi za sve modove u 
igri, dok je novitet u F1 22 prisustvo superautomobila, 
učesnika poznatih Pirelli Hot Lap-ova, koji se održavaju 
pred svaku trku. Ove superautomobile (kojih ima svega 
desetak i od kojih neke morate da platite pravim nov-
cem), možete voziti samo u obliku par izazova koji od 
vas zahtevaju da se trkate 1 na 1, driftujete, ili održavate 
prosečnu brzinu dovoljno visokom na određenom delu 
staze. Međutim, glavni problem (pored toga što su ovi 
izazovi besmisleni, čak i u karijernom modu) jeste sama 
vožnja, koja je realizovana kao da Codemasters u životu 
nije napravio trkačku igru, prvenstveno zbog jako velik-
og osećaja klizavosti po stazi, užasnog sistema upravl-
janja i jednostavno lošeg osećaja brzine. 

Pored već postojećih modova i apsolutno suvišnih 
superautomobila, tu je i F1 Life, glorifikovani način da 
„iskusite luksuzni život F1 vozača van staze“, koji se 
svodi na veoma rudimentarno uređivanje vaše kuće i 

izgleda vašeg vozača, koji će se videti jedino u meniju 
ili eventualno multiplejer lobiju sa ostalim avatarima u 
vašoj sobi. Naravno, sve ovo ne služi nikakvoj svrsi, i iako 
je isključivo kozmetičkog karaktera, celokupno prisust-
vo vašeg doma i avatara se gotovo nigde ne oslikava, 
osim naravno u veoma intenzivnim mikrotransakcija-
ma i battle pass sistemu koji su tu da vam donosu nove 
odevne predmete, emote-ove, glasovne linije, glupave 
dekoracije za stan i nove dizajne za vaš F1 bolid.
 
VR podrška je možda najdobrodošlija prinova ove go-
dine (tehnički i jedina zapravo bitna), koja gotovo i da 
je u potpuno disfunkcionalnom stanju. F1 22 tehnički 
zahteva bukvalno jedan od najskupljih PC-eva ako želite 
da imate šanse da poterate F1 u VR-u, a i kada vam to 
pođe za rukom i zapravo ne doživite izbacivanje iz igre, 
celokupno iskustvo je toliko puno gličeva i loših reakcija 
na vaše pokrete da ćete kroz pola sata videti koliko je 
neigrivo. Ova činjenica je prosto nedopustiva, i još više 
spušta rejting ovogodišnjeg izdanja, s obzirom da je za 
neke igrače ovo bilo dovoljno da opravda punu cenu 
igre. Naravno, kasnije se ispostavilo da ni ovaj jedan novi 
dodatak igri ne funkcioniše kako treba.

Kada smo već kod novih pravila i bolida, nove regulacije 
F1 u vidu spuštanja donje šasije bolida i promene pred-
njih i zadnjih krila su ta koja donose novi dizajn bolida. 
Ostale promene se jedino ogledaju u biranju pneumati-
ka pred trku, gde sada igrači mogu slobodno da odabe-
ru koji god pneumatik žele, dok su preostale promene 
tehničkog aspekta i nisu konkretno prenosive i bitne za 
igru. Ono što se ovde ogleda kao još jedan od noviteta 
za gejmplej jeste takozvani prilagodljivi AI, koji je jedan 
korak napred i jedan nazad u odnosu na prethodnika. 
Na papiru, ovaj AI se prilagođava vašem stilu igranja i 
shodno tome se i ponaša, međutim rezultat ovoga je 
znatno drugačiji. Generalno, AI je dosta agresivniji, što 
u nekoj meri jeste dobro došlo u poređenju sa prošlogo-
dišnjim prelakim i pasivnim protivnicima, međutim ova 
agresivnost ide u prevelike ekstreme gde protivnici ne 

žele ni da popuste kada se posve-
te određenoj akciji, makar ona bila 
samoubilačka. Često ćete biti žrtve 
ispadanja sa staze jer vas je protivnik 
podbočio sa strane, upao vam u pu-
tanju na najopasniji način ili jednos-
tavno izazvao sudar sa unutrašnje 
strane, bez apsolutno ikakvog obzi-
ra na posledice, te su borbe u gužvi 
gotovo zagarantovan haos, najčešće 
za vas, a ne za protivnike. 

Grafička podloga je mahom ostala 
ista, sa nešto boljim efektima kiše 
i ray tracing-a koji je sada prisutan 
unutar same trke. Srećom, zvuk je 
doživeo unapređenje, pa se vidi ve-
oma jasna razlika u zvuku motora i 
pneumatika po stazi, dok su i same 

razlike između različitih motora 
primetne i veoma verne onima iz st-
varnosti. Što se tiče optimizacije, već 
sam pominjao jezivo stanje u kojem 
se VR komponenta nalazi, međutim 
bagovi i gličevi se mogu uočiti i na 
dosta drugih mesta u igri, iako je 
neke CM dosta brzo rešavao u prvih 
nekoliko nedelja nakon izlaska. Kon-
zolne verzije se mogu pohvaliti neš-
to boljim performansama na ovom 
planu, kao i poprilično konstant-
nim frejmrejtima u performansnom 
modu, ali je svakako činjenica da 
smo, uprkos malom broju promena, 
dobili znatno lošije ispeglanu igru 
nego F1 21. 

I ovo predstavlja i finalnu devastira-

juću stavku u ovogodišnjem izdan-
ju F1, gde, iako nije u potpunosti 
jasno koliko je EA kriv za ovakav 
kiks Codemastersa, F1 22 odiše kao 
beskrupulozna krađa novca, s obzi-
rom na jako mršav spektar promena 
i noviteta u novom izdanju, dok su 
promene koje donosi ili poprilično 
disfunkcionalne, ili se jednostavno 
svode na prljavu mikrotransakcionu 
taktiku koju EA koristi da bi opra-
vdala onih 1,3 milijarde dolara koje je 
dala pri akviziciji Codemastersa. Os-
taje samo nada da CM neće biti još 
jedan od žrtvenih studija ugašenih 
zbog loših performansa nakon što ih 
je EA kupio, gde je očigledno čija je 
krivica bila pri istim.

OCENA 6
Nova pravila, 
regulacije i bolidi

PC, PS4, PS5, Xbox 
One, Xbox Series X/S

Codemasters

PS5

€59,99

Electronic Arts

PLATFORME: TEST PLATFORMA:

CENA:
RAZVOJNI TIM:

IZDAVAČ:

Zvučna podloga je znatno 
bolja
Ono što je već postojalo u F1 21 i dalje 
predstavlja vrhunsku zabavu

Užasna i nefunkcionalna VR podrška

Apsolutno nepotrebna i loše realizo-
vana adicija superautomobila
Mikrotransakcije uzimaju zamaha sve 
više i više

IGRU USTUPIO:

IRIS MEGA

“NOVA PRAVILA, 
REGULACIJE I 

BOLIDI”

PREPORUČENA PC KONFIGURACIJA:
OS: Windows 10 64-bit
CPU: Intel Core i5-9600 / AMD Ryzen 5 2600X
GPU: NVIDIA GeForce RTX 3070 / AMD RX 6800 
RAM: 16 GB

HDD: 80 GB
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Autor: Milan Živković REVIEW

ŽIVI O ŽIVI

Neke ptice nikad ne polete a neke igre nikad ne na-
puste Japan. A kada to učine nakon skoro 30 go-
dina, u obliku rimejka originalnog naslova, shva-

tite zašto prvobitno nisu napuštale zemlju izlazećeg 
sunca. Ostatak sveta prosto nije bio spreman za Live A 
Live.

Naravno, ovo je prenaglašena izjava, naročito kada se 
JRPG naslov, ma koliko neobičan, nađe u rukama tvr-
dokornog ljubitelja žanra. Ali igra iz vremena kada se 
ovaj tip igara još uvek oblikovao, pa time više podsećao 
na eksperiment nego finalni proizvod, i dan danas 
poseduje sposobnost da vas iznenadi u svakom mo-
gućem smislu. Ukratko – veoma neobičan ali kvalitetan 
naslov.

Razliku u odnosu na originalno izdanje, nenadmašivo 
krasi veliki tehnološki jaz odnosno napredak po pitanju 
audio i vizuelne prezentacije. Dok je original naravno bio 
predstavljen kroz 2D sprajtove i pozadine, Live A Live 
sada krasi „2.5D“ pikselizovana, retro grafika visokog 
kvaliteta, kakvu smo imali priliku da vidimo u naslovima 
kao što su Octopath Traveler i Triangle Strategy.

Unreal endžin pruža fenomenalan vizuelni doživljaj. Iako 
u pikselima, sve je HD kvaliteta a naročito dobar utisak 
ostavlja količina detalja kao i svetlosnih i specijalnih 
efekata koji znatno obogaćuju svaku scenu. Raznovrsne 
lokacije, posebno uzevši u obzir tematiku igre koja se 

odvija u nekoliko različitih vremenskih razdoblja, poje-
dinačno plene pažnju. Jedinu zamerku na konto grafike, 
izneo bih po pitanju pozadina koje nekad mogu da iz-
gledaju previše napadno. Da li zbog oštrine, detalja ili 
palete boja – teško je proceniti.

Na raspolaganju imamo sedam likova, svaki sa svojom 
odvojenom pričom. Redosled igranja nije bitan a osim 
toga što svi dele identičan potezni borbeni sistem, svaki 
od likova poseduje i sebi svojstvenu veštinu koja jako 
utiče na način igranja. Tako recimo protagonista iz pra-
istorije može da koristi visoko razvijeno čulo mirisa kako 
bi otkrio ono što se ne vidi, dok onaj iz bliske budućnosti 
može da čita misli karaktera na koje naiđe.

I dok igra deluje gotovo izrežirano, rasporedom borbi 
i težinom koja ne zahteva gotovo nikakvo promišljeno 
spremanje i „grindanje“ radi ojačavanje likova, obrt koji 
vam neću pokvariti igru pretvara u njenu potpunu su-
protnost gde ćete dosta vremena morati da provedete 
na plansko izgrađivanje karaktera kako biste mogli da 
nastavite sa daljim progresom.

I dok sve ovo zvuči samo delimično eksperimentalno i 
ne naročito iznenađujuće, apsolutno najistaknutiji ele-
ment ove igre, za mene je bila priča. I to ne samo priča 
u smislu scenarija ili sada u potpunosti sinhronizovane 
naracije, već kompletnog načina pripovedanja i njene 
režije. Dok jedna priča evocira motive pop kulture ili je 

iznenađujuće kratka, treća kao da 
od vas očekuje da suštom intuici-
jom proniknete u ono što se od 
vas traži.

Vrlo je teško prstom uperiti u ra-
zlog, ali dobar deo igre bio sam 
začaran veoma neobičnom at-
mosferom od koje sam bar deset-
inu puta izustio „kako čudna igra“ 
sebi u bradu. Mislim da bi se sve 
najbolje moglo opisati kao osećaj 
sputane avanture, nalik momentu 
kada su patuljci bauljali šumom 
koja ih je omađijala a Bilbo pri 
vrhu krošnji drveća tražio svež 
vazduh. U nesvakidašnjoj neverici, 
tražila se nit kojom bi pustolovina 
mogla da se nastavi. To me nara-
vno nije zaustavilo, a siguran sam 
da neće ni vas.

No, dok neki od ovih elemenata 
zaista odišu eksperimentalnim 
duhom gde ne rezultuje baš svaki 
pokus uspehom, sijaset odličnih 
i iznenađujućih momenata igru 
bezrezervno podižu u samu vis-
inu žanra. Obrti, zabavno eksper-
imentisanje veštinama i naizgled 
jednostavnim borbenim siste-
mom i likovi koje je lako zavoleti, 
sigurno su ono po čemu ćete Live 
A Live pamtiti još dugo nakon što 
ga pređete.

A ja ću možda više od svega, 

pamtiti fenomenalnu muzičku 
podlogu. Teme originala sada su 
ponovno aranžirane i snimljene 
i apsolutno su fantastične. Mož-
da nije u pitanju surovi kvalitet 
„bratskog“ Octopath Traveler 
naslova, ali u maniru eksperimen-
talne igre koja je „na sve strane“, 
verujte mi na reč da je ovde pri-
sutna izuzetno kvalitetna muzika. 
Neke od pesama ćete sigurno 
preslušavati i u slobodno vreme. 
Ja znam da ja jesam.

Live A Live je rimejk koji je za-
držao suštinu. Dok to na papiru 
zvuči kao isključivo pozitivna st-
var, rimejk bi trebalo da bude i pri-
lika da se mane originala eliminišu. 
Nažalost, konfuzni momenti ili 
„grindanjem“ razvučenije deonice, 
nisu nešto što je baš moralo da 
ostane prisutno i u ovom izdanju. 
Ali ni činjenica da su tu, ne može 
da mnogo pokvari konačni utisak 
naslova koji je konačno napustio 
Japan i svima dao do znanja da je 
vredelo sačekati ga.

Ukoliko ste JRPG entuzijasta, a ne 
plašite se nekolicine nekonven-
cionalnih mehanika i eksperimen-
talnog, tridesetak godina starog 
igračkog duha, pod obavezno 
nabavite ovaj naslov. Siguran sam 
da ćete biti i više nego zadovoljni.

OCENA 8.4
Sjajno i u audio i vizu-
elnom smislu

Nintendo Switch

Square Enix

Nintendo Switch

49,99€

Square Enix

PLATFORME: TEST PLATFORMA:

CENA:
RAZVOJNI TIM:

IZDAVAČ:

Odlični obrti i likovi

Zanimljiv borbeni sistem

Vrlo čudna atmosfera 
i pripovedanje
Iznenadna promena tempa ne prija

IGRU USTUPIO:

CD MEDIA

“RAZLIKU U ODNOSU NA ORIGINALNO IZDANJE, 
NENADMAŠIVO KRASI VELIKI TEHNOLOŠKI JAZ 

ODNOSNO NAPREDAK PO PITANJU AUDIO I 
VIZUELNE PREZENTACIJE”



40 | Review 41Play! #162 | Septembar/Oktobar 2022. | www.play.co.rs | 

Autor: Milan Živković REVIEW

ODLIČNO ZAČINJENA „METROIDVANIJA“

Svako od nas ima neku temu 
video igara na koju lako 
pada, pa ako je igra poseduje, 

novčanici se brzo prazne. Za mene 
je to retro, piksel-art vizuelni pri-
kaz koji nostalgično provlači grafi-
ku jučerašnjice u moderno vreme, 
čineći da izgleda bolje nego što je to 
ikada bilo moguće.

Lost Ruins je baš idealan primer 
ovakvog naslova jer svoju 2D, pik-
selizovanu grafiku prezentuje kroz 
sijaset impresivnih modernih odlika. 
Fluidne animacije, svetlosni efekti i 
još sijaset neodoljivo kvalitetnih ele-
menata, čine ovu igru izuzetno lep-
om pa je i jako lako pružiti joj šansu.

Na svu sreću, Lost Ruins ne završava 
priču o svom kvalitetu na grafici. U 
pitanju je igra koja i na ostalim pol-
jima poseduje brojne kvalitete, pa 
hajde da krenemo redom.

U pitanju je avantura sa „metroid-
vania“ elementima, ali slobodno se 
može reći nešto više sofisticirana. 
Igra kombinuje elemente koji od ig-
rača zahtevaju mnogo više razmišl-
janja ali pružaju i veću slobodu pri 
igranju. Primera radi, posećivanje 
prethodnih lokacija što je mehani-
ka po kojoj je „metroidvania“ žanr i 

najpoznatiji, ovde je sasvim opciono. 
Da, dubljim istraživanjem mesta koja 
su ranije bila nepristupačna, bićete 
bogato nagrađeni. Ali nije u pitanju 
nešto čemu morate da pristupite da 
biste napredovali kroz igru.

Pa ni akcioni segment koji je odličan, 
nema akcenat na besomučnom 
krčenju puta kroz horde protivnika, 
već tempo igre maksimalno uspora-
va u korist planiranja i pažljivog pro-
gresa. U igri je lako poginuti, kako 
okolina na razne načine može da 
utiče na vas. Tako struju i vodu nije 
dobro mešati, kao ni nekolicinu dru-
gih elemenata koje možete pronaći 
u svom okruženju.

Sa druge strane, sve ovo možete up-
otrebiti i u svoju korist.

Pametno korišćenje odgovarajuće 
opreme učiniće da vas voda rege-
neriše, da ste imuni na opasnosti 
trenutnog okruženja ili pak pružiti 
neku drugu vrstu strateške pred-
nosti. Tako da računajte na mnogo 
„žongliranja“ raznovrsnom opre-
mom i predmetima, što u početku 
može delovati naporno ali vremen-
om kada se uvide sve prednosti nači-
na igranja koji igra zahteva, postaje 
polovina celokupnog uživanja.
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Igra poseduje i priču ali narativ ne igra toliko važnu 
ulogu ovog naslova koji je moguće preći i za pet časova 
igranja. Sa druge strane, pripovedanje stvara izuzetno 
snažnu atmosferu koja je kompletirana zvučnom pod-
logom na koju nemam da iznesem baš nikakvu zamerku.

Priča sa druge strane ima dovoljnu dubinu da poželite 
da je u potpunosti otkrijete, naročito ako uzmemo u ob-
zir da igra ima nekoliko završetaka. A da ne pominjem 
da nakon što igru pređete, otključavate jedan veoma 
interesantan režim igranja koji ne bih želeo da vam ot-
krivam. Recimo samo da ćete zaigrati kao sasvim drugi, 
neočekivani likovi.

Lost Ruins poseduje kontrolni sistem koji u početku 
može zbuniti igrača usled neobičnog rasporeda koman-
di na kontroleru. Ali nakon što se naviknete na njega 
nema sumnji da ćete iz igre s lakoćom moći da izvučete 
sve prednosti zahtevanog žongliranja opremom. Par ko-
mandi za oružja i par za čarolije, svakako nisu dovoljne 
da se na kraj izađe sa svim preprekama. Ali povremeni 
ulazak u meni i prebiranje po opremi, tačno usporavaju 

progres dovoljno kako biste pošteno razmislili o svom 
sledećem koraku.

Kao paket, Lost Ruins je igra nesumnjivog šarma. 
Privlačni „metroidvania“ momenti samo su iskorišćeni 
kao sredstvo da se progura odličan strateški element 
koji je verovatno i najsjajnija tačka ovog naslova. A zbilja 
odlična grafika, atmosfera i dizajn nivoa koji poziva na 
istraživanje ali ga i ne zahteva, stavljaju konačni pečat 
kvaliteta na ovo odlično ostvarenje.

Tražiti nedostatke u ovoj igri, znači osvrnuti se na ne-
dostatak sadržaja. Koliko god odlična, igra bi definitiv-
no bila još bolja da je dužeg trajanja. Povremeni bagovi 
koji umeju da iskoče u nezgodnom momentu, a naroči-
to pipave kontrole koje pri skakanju iziskuju veliku pre-
ciznost, opet nisu dovoljno iritirajući da bi znatno srozali 
konačni, nadprosečni utisak.

Ako volite žanr a voleli biste da vidite kako je to uliti mu 
nov život, ili ste pak ljubitelji prethodnih ostvarenja ovog 
studija, Lost Ruins je naslov koji ne smete dozvoliti sebi 
da propustite.

PREPORUČENA PC 

KONFIGURACIJA:
OS: Windows 7

Processor: 2 GHz
Memory: 4 GB RAM

Graphics: 1GB
DirectX: Version 11

Storage: 1 GB available space

“PAMETNO KORIŠĆENJE ODGOVARAJUĆE 
OPREME, PRETVORIĆE IGRU IZ PRETEŠKE 

U – NE TOLIKO TEŠKU”

OCENA 8
Jak vizuelni šarm

Microsoft Windows, 
Nintendo Switch, Play-
Station 4, Xbox One

ALTARI GAMES

Nintendo Switch

19,99€

DANGEN Entertainment

PLATFORME: TEST PLATFORMA:

CENA:

RAZVOJNI TIM:

IZDAVAČ:

Odlična atmosfera

Strateški elementi

Može biti naporno nestrpljivim 
igračima
Slabija priča

Povremeni bagovi

IGRU USTUPIO:
DANGEN

 ENTERTAINMENT



Autor : Nikola Aksentijević REVIEW

SPAJDI JAŠE I NA PC-U

OCENA 8.8
Prezabavno kretanje

PC, PS4, PS5

Insomniac Games, 
Nixxes Software

PC

€59,99

Playstation PC LLC

PLATFORME: TEST PLATFORMA:

CENA:
RAZVOJNI TIM:

IZDAVAČ:

Prezentacija i borba

Najbolje vizuelno izdanje Spajdija do 
sada

Problemi sa performansama

Šunjalačke sekvence su i dalje jako 
dosadne

Spajdi je dugo čekao na PC 
port, preciznije još od 2018. 
godine kada je Insomniac 

oduševio PS publiku potencijalno 
jednom od najboljih superhero-
jskih igara, još od Batman Arkham 
serijala. Ako niste živeli pod 
kamenom poslednje četiri go-
dine, sigurno ste se već nagledali 
klipova ili iskusili ovo fantastično 
ostvarenje na konzolama. Sve u 
svemu, Piter Parker se vraća sa 
solidno napisanom pričom koja 
razvija njegovu fakultetsku per-
sonu i duboko prijateljstvo sa 
doktorom Otom Oktavijusom, 
koji je kasnije poznat kao Dr. Ok-
topus. Tragičnost ovog odnosa, 
kao i odnosa sa novim zlikovcem 
koji Piter ima, jesu okosnice ove 
video igre koja prosto izliva oči-

glednom pasijom i kvalitetom na 
svakom koraku.

Naime, pošto ovde govorim 
konkretno o PC verziji, napomen-
uo bih i promene koje ona donosi 
sa sobom u odnosu na konzolne, 
i da li Sonijev marketing zapravo 
opravdava punu cenu ove više 
godina stare igre. Borbeni sistem 
je ostao isti, kao i činjenica da je 
u pitanju istovetna igra na polju 
gejmpleja, osim što ovde imate 
uračunate i relativno zabavne 
DLC-eve koji donose solidnih 
osam časova igre na već posto-
jećih petnaestak. Progresija se 
svodi na relativno jednostavan 
sistem tri iskustvena drveta, koja 
ćete moći većinski da popunite 
kako se budete bližili kraju igre, 

PREPORUČENA PC KONFIGURACIJA:
OS: Windows 10 64-bit

CPU: Intel Core i5-4670 / AMD Ryzen 5 1600
GPU: NVIDIA GeForce GTX 1060 / AMD Radeon 

RX 580 
RAM: 16 GB

HDD: 75 GB

gde njihova jednostavnost i pris-
ustvo više služi da doprinese raz-
novrsnosti borbe, umesto određen-
om RP aspektu. Ipak, Spajdi vuče i 
boljke iz originalne verzije, prven-
stveno ogledane u nekim relativno 
dosadnim šunjalačkim sekvencama 
i pojedinim sporednim aktivnostima 
koje se mogu učiniti repetitivnim, 
mada sistem kretanja je dovoljno 
kvalitetan da apsolutno oduva sve 
te probleme u stratosferu. Ipak, PC 
verzija se ogleda u poboljšanjima 
uglavnom na tehničkom planu, tako 
da ako ste očekivali neki dodatan 
sadržaj u odnosu na original ili nove 
osobenosti, nažalost to ovde nije 
slučaj. 

Međutim, sa audio-vizuelne pers-
pektive, Spajdi je doživeo solidna 
poboljšanja i par začkoljica koje 
mogu krasiti generalno igre na PC-u 
koje inače kubure sa Nvidia i AMD 
drajverima. Senke su znatno pobol-
jšane u odnosu na original, odajući 
veću oštrinu i na većim distanca-
ma održavajući detalje i preciznost. 

Takođe, ray-tracovane refleksije su 
ovde već ekskluzivne za PC, među-
tim kao i sa senkama ovde se javljaju 
problemi na više polja, konkretno u 
vidu performansa i blažih bagova 
sa ponekad nerealističnim plasiran-
jem senki i refleksija. Insomniac je 
srećom velikom brzinom reagovao 
na brojne prijave pre i nakon izlas-
ka igre, te je već do izlaska izašlo 
par zakrpa koje su ove probleme 
u velikoj meri ispravile, kao i sam 
problem sa performansom koji i 
dalje postepeno zjapi. Iako Spajdi 
generalno nije previše zahtevan na 
PC-u, RT to drastično menja, čak i 
pri upotrebi DLSS-a ili FR-a. Kako 
je ova igra testirana na maltene kra-
jnje jakoj konfiguraciji, ako želite da 
iskusite neke rezolucije kao što su 
1440p ili 4K, morate biti spremni da 
otključani frejmrejt neće ovde igra-
ti preveliku ulogu, s obzirom da će 
se igra povremeno mučiti da održi i 
konstantnih 60FPS-a, uz periodične 
skokove iznad toga. 

Ipak, iako ovo sve deluje deprim-

irajuće, razloga za brigu definitiv-
no nema, jer Spajdermen na PC-u 
izgleda ubedljivo najbolje, čak i pri 
nešto nižim detaljima. Trodimenzi-
onalni zvuk i njegov dizajn se ovde 
još više ističu, dok dodatne opcije 
na vizuelnom planu kao što je mod-
ifikacija polja preglednosti (to jest 
FOV-a), može dosta uticati na vaše 
iskustvo. Ne treba zaboraviti da je 
Spajdi prezabavan u svakom pogle-
du, ponajviše sa verovatno najboljim 
sistemom kretanja u nekoj super-
herojskoj video igri, gde čak i po-
drška za DualSense definitivno do-
prinosi iskustvu, iako se Insomniac 
u velikoj meri potrudio da više nego 
solidno adaptira kontrolnu šemu i za 
tastaturu i miš. 

Zabavne sporedne misije, dinamič-
na borba, solidna priča i generalno 
zabavno iskustvo koje vas stvarno 
stavlja u ulogu Spajdija je apsolutno 
vredno svakog vašeg dinara, dok PC 
potencijalno predstavlja najbolji etar 
u kojem možete doživeti avanture 
paukolikog čoveka.

“PITER PARKER SE VRAĆA 
SA SOLIDNO NAPISANOM 

PRIČOM KOJA RAZVIJA 
NJEGOVU FAKULTETSKU 

PERSONU I DUBOKO 
PRIJATELJSTVO SA 
DOKTOROM OTOM 

OKTAVIJUSOM”

IGRU USTUPIO:
PLAYSTATION
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Autor: Milan Živković REVIEW

PRASKOZORJE DUGE PUSTOLOVINE

Poprilično je nezahvalno pisati 
na temu ekspanzije za igru kao 
što je Monster Hunter. Razlog 

ovome je činjenica da sav sadržaj 
koji ekspanzija donosi, jeste dos-
tupan isključivo onima koji su igru 
detaljno isprelazili. Time nam preo-
staju samo dve potencijalne grupe 
čitalaca ove recenzije – oni koji nisu 
prešli original pa im o samoj ekspan-
ziji ne možete reći mnogo i oni koji 
su prešli osnovnu igru a ekspanziju 
zasigurno žele sami da dožive a ne 
da im je neko prepričava.

S tim na umu, govoriću uopšteno. 
Bez „spojlera“ i bez previše teh-
ničkih detalja koji novajlijama neće 
značiti baš ništa.

Kao što rekoh, da bi se pristupi-
lo sadržaju koji ekspanzija donosi, 
morate preći osnovnu igru poprilič-
no detaljno. Tek nakon toga, otvara 
se novi segment priče gde iz udal-
jene zemlje dobijate poziv da rešite 
problem vezan za čudovišta koja se 
otimaju kontroli.

U pogledu priče, ovde dobijamo baš 

ono što se i može očekivati od jed-
nog Monster Hunter naslova – lag-
ani narativ koji daje nekog osnovnog 
povoda celom avanturisanju. Ništa 
spektakularno, ali tako nešto po 
pitanju priče nemojte nikada ni da 
očekujete od ovog serijala.

Ono što jeste značajno i odmah ev-
identno po pitanju novog sadržaja, 
jesu dve nove lokacije smeštene u 
zemlji ka kojoj put vodi. Za razliku 
od orijentalno inspirisanog grada iz 
osnovne igre, ovde se susrećemo sa 
nečim više nalik evropskom sredn-
jovekovnom okruženju i moram da 
priznam da je baš osvežavajuće.

Ne samo to, već nove lokacije za lov 
pružaju toliku količinu varijacija da 
sam uživao istražujući ih kako skoro 
nisam u jednom Monster Hunter 
naslovu. Prašume i lokacije ruševina 
zamka, izgledale su poprilično živo-
pisno i interesantno. A sve ovo bilo 
je izneto na ramenima grafike koja 
iz snage Switch konzole sigurno iz-
vlači maksimum. Bar kada je ovakav 
vizuelni stil u pitanju…

Ono što će biti još interesantnije tvr-
dokornim igračima, jeste nagli skok 
težine igre. Sav napredak koji ste do 
tačke ekspanzije ostvarili, ovde got-
ovo da postaje nebitan jer morate 
krenuti u potragu za opremom koja 
je za celu jednu klasu iznad svega 
što ste do tada iskusili. Ovo je svaka-
ko nešto zbog čega se niko neće 
žaliti, jer ulazak na novu teritoriju 
bio bi besmislen da sve ide kao po 
loju. Međutim, nekima od iskusnijih 
igrača bi i ovaj skok u težini mogao 
biti prelak. Ali ne i meni. Meni je ovaj 
nivo težine bio baš taman.

Naravno, suočićete se sa gomilom 
novih čudovišta ali i sa mnogim već 
poznatim. Na svu sreću, te borbe 
neće biti reciklirani i dosadni okršaji 
sa predvidivim stvorenjima koja su 
samo doživela ojačanja u pogledu 
statistika. Praktično svako čudovište 
dobilo je i nov set napada koji će 
vas nesumnjivo iznenaditi ukoliko 
očekujete da se ponašaju onako 
kako ste do tada navikli.

Osim mnoštva opreme sa par novih 
funkcija, naročito su interesantne 

nove misije u koje sa sobom 
vodite i jednog kompjuterski kon-
trolisanog saputnika. Dok se neki-
ma kosa na glavi diže od pomisli 
da moraju da „bebisituju“ komp-
juterskog kompanjona, verujte 
mi na reč da je u pitanju jedna od 
najlepše programiranih veštačkih 
inteligencija koje sam video, kada 
su u pitanju računarski saputnici. 
Ne samo da s lakoćom idu u korak 
s vama i pronalaze put i preko na-
jnezgodnijih terena, već u odsud-
nim momentima borbi mogu i te 
kako da vam spasu glavu.

Igra krije još nekolicinu 
neočekivanih obrta o kojima neću 
uopšte govoriti sem da naglasim 
da su prisutni i da će vas sigurno 
obradovati. A mene je naročito 
obradovala i osvežena muzička 
podloga u kojoj sam uživao koliko 
i pri igranju osnovne igre.

Kada se sve karte stave na sto, 
zaključak je veoma jasan. Ovo nije 
nova igra niti kakav dodatak koji 
će u suštini promeniti dosadašnje 
iskustvo. Ukoliko volite Monster 
Hunter Rise, ovo je samo direk-
tan i izuzetno dobrodošao način 
da se to celo iskustvo nesmetano 

nastavi. Ako niste igrali ni original, 
igru možete kupiti u kompletu. A 
ako jeste i samo želite da dodate 
ovu ekspanziju u paket, moram 
da priznam da me njena cena nije 
baš obradovala.

Ja sam imao tu sreću da na te-
stiranje dobijem besplatnu kop-
iju od izdavača, ali novac koji se 
traži za proširenje osnovne igre, 
po mom mišljenju je ipak neš-
to više nego što bi to trebalo da 
bude. Naravno, to neće zaustaviti 
ni jednog pravog Monster Hunter 
obožavaoca, tako da ni ova cena 
kada se sve stvari sagledaju, ne 
predstavlja naročito velik prob-
lem.

Ukoliko ste uzduž i popreko is-
prelazili Monster Hunter Rise 
i polovili sve što mrda, nema 
sumnje da će vam ova ekspan-
zija doneti još više desetina sati 
sjajnog avanturisanja. Sa druge 
strane, ukoliko tek planirate da 
uplovite u taj svet, preporučujem 
vam da nabavite samo osnovnu 
igru. Dok je isprelazite i dok se 
svi utisci slegnu, ekspanzija će 
nesumnjivo doživeti i neki popust 
koji ruku na srce, ipak zaslužuje.

OCENA 8.8
Osvežena stara 
čudovišta

Microsoft Windows, 
Nintendo Switch

Capcom

Nintendo Switch

39,99€

Capcom

PLATFORME: TEST PLATFORMA:

CENA:
RAZVOJNI TIM:

IZDAVAČ:

Još kvalitetnog gejmpleja

Grafika izvlači maksimum iz Switch-a

Iskusniji igrači bi možda želeli još veći 
izazov
Cena je trebalo da bude niža

IGRU USTUPIO:
CD MEDIA

“PRAŠUME I 
LOKACIJE RUŠEVINA 

ZAMKA, IZGLEDALE SU 
POPRILIČNO ŽIVO-

PISNO I 
INTERESANTNO”

PREPORUČENA PC KONFIGURACIJA:
OS: Windows 10 64-bit

Processor: Intel® Core™ i5-4460 or AMD FX™-
8300

Memory: 8 GB RAM
Graphics: NVIDIA® GeForce® GTX 1060 (VRAM 

3GB) or AMD Radeon™ RX 570 (VRAM 4GB)
DirectX: Version 12

Network: Broadband Internet connection
Storage: 36 GB available space

Additional Notes: 1080p/30fps when graphics 
settings are set to “Average”. System requirements 

subject to change during game development.
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Autor : Nikola Aksentijević REVIEW

EKSPANZIJA ILI KRAĐA NOVCA?

Outridersi su u osnovnoj ver-
ziji igre generalno ostavili 
pomešana iskustva među 

igračima. Iako su same moći koje 
vaša gotovo omnipotentna ubilačka 
mašina poseduje bile prezabavne za 
upotrebu, igra je generalno patila od 
poprilično slabog endgame iskustva 
za jedan kooperativni looter shoot-
er. Iako ovo na papiru zvuči kao da 
nije mnogo veliki problem, ako je 
to jedini, nažalost količina sadrža-
ja koja je pružena igračima je bila 
premala, i za igru ovakvog tipa koja 
mora da ima održivi model za svoju 
igračku bazu i dugo nakon završet-
ka osnovne priče, ovo je predstavl-
jao ozbiljan problem za razvojni tim 
People Can Fly.

Worldslayer „ekspanzija“ je donekle 
obećavala da će se ova situacija 
popraviti, te da će nedostatak ne-
kog varijabilnijeg loota i različitijih 
iskustava od takozvanih ekspedici-
ja koje igra nudi na kraju biti rešen. 
To je donekle istina, međutim glavni 
problem je koliko novca Worldslayer 
iziskuje od svojih igrača. Prvenst-
veno, priča se nadovezuje na priču 
osnovne igre, i zatvara pojedine nar-
ativne niti koje su ostale otvorene. 

Ovde ćete ponovo lutati Epoch 
planetom u potrazi za načinom da 
sprečite oluju zvanu Anomalija koja 
preti da proguta maltene sav život. 
Ovde imate i pojedine frakcije ljudi 
i njihove vođe kao što je Ereškigal, 
koja je umislila da je bog među sm-
rtnicima, i koja želi da pusti da oluja 
proguta svet. Sve ovo zvuči zaniml-
jivo, s obzirom da se nadovezuje na 
originalni zaplet. Međutim, pored 
toga što ne odiše originalnošću, ove 
teme gubitka čovečnosti pri stican-
ju velikih moći su jedva dotaknute 
i pisanje ponovo deluje površno, i 
postoji tehnički samo da stvori novi 
konflikt za igrače. Najveća travesti-
ja oko ovog segmenta jeste što se 
priča u Worldslayeru može efektiv-
no završiti za nešto više od 2 sata, 
što je apsolutno neoprostivo za „ek-
spanziju“ koja ovoliko košta.

Sa gejmplej strane, Worldslayer 
donosi nova iskustvena drva, kao i 
nove nivoe težine koji bi trebalo da 
ohrabre igrače da pređu ovaj sadržaj 
više puta u potrazi za boljim lootom. 
Isti se sastoji iz nove apokaliptične 
opreme koja ovoga puta donosi tri 
mesta za modove koji bitno utiču na 
vaš stil igre. Nova iskustvena drva će 

navesti igrače na nešto veći fokus 
između puškaranja ili korišćenja 
anomalijskih moći koje njihovi likovi 
poseduju. Tu je i novi Ascension 
sistem koji daje nešto dosadnija 
mala procentualna unapređenja na 
vaše sposobnosti i deluje kao neš-
to što se može isplatiti tek na duže 
staze, bez satisfaktornije progresije, 
s obzirom da Ascension ima čak 
200 nivoa. 

Pored ekspedicija, igrači sada imaju 
i Tarya Gratar, takozvani novi dun-
geon nivo za igrače koji jure najjaču 
opremu. Ovaj tip tamnice je svakako 
dobrodošao, s obzirom da donosi 
par novih boss neprijatelja, sa opcio-
nalnim arenama sa strane koje imaju 
veću šansu da donesu igračima leg-
endarnu opremu, čak i selektivno u 
smislu delova opreme koji im fale. 
Nažalost, iako sve ovo zvuči super, 
gejmplej petlja u kojoj se igrači nala-
ze kada pređu sav sadržaj je jako 
repetitivna i veoma uskogruda sa 
raznovrsnošću koju bi neki koopera-
tivni looter shooter trebalo da nudi. 
Konkretno, kada pređete ovu jedva 
tročasovnu priču, vaš gejmplej će 
se svoditi na igranje ovog jednog 
novog dungeona i već postojećih 

OCENA 5
Nov sadržaj je 
zanimljiv...

PC, PS4, PS5, Xbox 
One, Xbox Series X/S

People Can Fly

PS5

€39,99

Square Enix

PLATFORME: TEST PLATFORMA:

CENA:

RAZVOJNI TIM:

IZDAVAČ:

Otvara se put za par novih buildova

...ali ga ima premalo

Apsurdna cena za svega par sati 
sadržaja
I dalje jako loše iskustvo na 
kontroleru

(ionako dosadnih) ekspedicija sa inkrementalno većim 
težinama i brojevima na ekranu, iznova i iznova dok vam 
se to ne smuči. Iako borba ume biti zabavna i Outriders 
ima da ponudi dosta zabavnog loota, konstantno igran-
je kroz iste zone sa nešto jačim protivnicima brzo posta-
je poprilično naporno. 

Nove zone su lepo dizajnirane i Outriders generalno 
može da se pohvali lepim vizuelnim efektima, ali pon-
ovo, njihova „otvorena“ priroda je narušena činjenicom 
da su te zone generalno linearne i iščičkane veštačkim 
zaklonima iza kojih ćete često čučati i igrati se cover 
shootera u stilu Gears of War. Uz to, napomenuo bih i 

da je iskustvo na kontroleru nešto lošije u poređenju sa 
konkurentskim opcijama kao što je na primer Destiny 2, 
s obzirom da nišanjenje na pečurci i dalje deluje veoma 
čudno, iako je dosta toga bilo popravljano kroz zakrpe 
nakon izlaska igre. Kada se sve sabere, Worldslayer nije 
nužno loše iskustvo, ali količina sadržaja koju donosi već 
lošem stanju endgame-a je jako skromna. Iako se nakon 
ove ekspanzije za igru može reći da je u boljem stanju 
nego na početku, nemojte se prevariti i sačekajte znat-
no dublji popust, s obzirom da je Worldslayer u najbol-
jem slučaju trebalo da košta 5-10 puta manje od onoga 
što traži.

PREPORUČENA PC KONFIGURACIJA:
OS: Windows 10 64-bit

CPU: Intel Core i7-7700K / AMD Ryzen 5 2600X
GPU: NVIDIA GeForce GTX 1070 / AMD Radeon 

RX Vega 56 
RAM: 16 GB

HDD: 100 GB

IGRU USTUPIO:
IRIS MEGA

“NAJVEĆA TRAVESTIJA OKO NARATIVA JESTE ŠTO 
SE PRIČA U WORLDSLAYERU MOŽE EFEKTIVNO 

ZAVRŠITI ZA NEŠTO VIŠE OD 2 SATA, ŠTO JE 
APSOLUTNO NEOPROSTIVO ZA „EKSPANZIJU“ 

KOJA OVOLIKO KOŠTA”
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Autor: Milan Živković REVIEW

ODMOTAJMO KLUPKO MISTERIJE

Ovaj tekst posvećen je malom broju ljudi koji Stray 
još uvek nisu zaigrali. A takvi su svakako retki, 
kako je ova igra verovatno najigraniji naslov leta. 

Jednostavna a nesvakidašnja, Stray je osvojila srca mil-
iona igrača a na meni je pao težak zadatak ali i zadovol-
jstvo, da pokušam da objasnim zašto je to tako.

Mačke kao protagonisti u video igrama, tom večito ras-
tućem dijapazonu ideja, svakako nisu ništa novo. No ono 
što Stray stavlja ispred svih drugih naslova sa našim čet-
voronožnim prijateljima, jesu atmosfera i realizam.

Nikada do sada nisam zaigrao igru u kojoj se zaista jes-
am osetio kao, pa – jedna od mačaka lutalica. Animacija 
kretanja kojom je oslikana većina prepoznatljivih mačjih 
pokreta, vrši dobar posao kako bi igrača što više ubedila 
da je pod njegovom kontrolom stvaran stvor.

Jedina zamerka koju bih ovde stavio a koju možda ne 
biste očekivali, jeste na samom modelu mačke odnosno 
finim detaljima. Kada je malo bolje zagledate, shvatićete 
da je ne krasi baš sijaset realističnih sitnica i da umno-
gome deluje pomalo i crtanoliko. Ovo je velika šteta 
naročito kada uzmemo u obzir snagu PS5 konzole ali 
i grafički kvalitet ostatka igre. Nije u pitanju neka velika 
zamerka, ali što više budete zurili u macu lutalicu, to će 
vam više bosti oči.

Dakle, kada je reč o ostatku grafičkog prikaza, sve je za 
čistu desetku. Nije baš svaki efekat nepogrešiv i savršen, 
ali dizajn sveta koji je u najvećoj meri prezentovan u 
vidu futurističkog, postapokaliptičnog, zbijenog grada 
inspirisanog nekadašnjim Koulunom u Kini – apsolutno 
je fenomenalan.

No nije sve ni u sirovom dizajnu, koliko u ostatku „grafičke 
režije“ koja celom svetu uliva dušu. Efekti vode i svet-
losti, animacije pokreta karaktera, doziran zvuk i audio 
podloga, pregršt detalja koji pozivaju na istraživanje – 
sve ovo je nešto što nažalost ne srećemo dovoljno često 
kada su video igre u pitanju. Jednom kada uronite u svet 
igre, teško da ćete je pustiti dok je sasvim ne završite. 
Osim ako niste alergični na mačke, naravno.

Osim neposredne misterije gde grad vizuelno poziva na 
istraživanje, tu je i dosta jednostavan a suptilan narativ. 
Naša maca lutalica, zalutala je u ovaj grad malo dublje 
nego što je planirala. A u pokušajima da iz njega izađe, 
s njom ćete uviđati i dublje tajne koje on krije. Naravno, 
tu su i neki drugi likovi čije želje i planovi odlično idu pod 
ruku s vašim, tako da se kroz ovu pustolovinu prepliće i 
nekoliko priča.

Što se samog gejmpleja tiče, izvođenje je iz trećeg lica i 
uglavnom se tiče istraživanja. I pored uglavnom lagan-
og toka igre, neke deonice su akcione i zahtevaju brze 
reflekse i dobru koordinaciju pokreta. Uz to, očekuje vas 
i nekoliko različitih mehanika, tako da ne morate da bri-
nete da li će gejmplej kroz celu igru ostati svež. Hoće.

Još jednu malu zamerku izneo bih na račun brzine 
kretanja mace. Ako ste ikada imali mačku, dobro znate 
koliko su one brze i okretne. A ova maca, bez obzira na 
opasnost u kojoj se može pronaći, uglavnom izgleda 
ležerno i kao da koristi svega polovinu svojih fizičkih 
kapaciteta. Bilo je tu još dosta prostora za akrobacije 
kakvim mačka može da pristupi, ali avaj, nećemo mno-
go da zanovetamo.

“DIZAJN SVETA, INSPIRISAN KOULUN GRADOM U KINI, 
APSOLUTNO JE SJAJAN”
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Naravno i ograničenja pri mo-
gućnostima kakva bi i savršeno 
simulirana mačka imala, čine ovu 
igru naslovom koji nije za svakoga. 
Ukoliko niste ljubitelj istraživanja i 
pomisao da kontrolišete ranjivog 
stvora u okrutnom svetu budućno-
sti nije nešto što vam deluje kao 
dobra zabava, ne mogu reći da vam 
preporučujem da zaigrate Stray. Ali 

baciti pogled dok je neko drugi igra 
– to bar mogu preporučiti bilo kome.

Meni, ovo je bilo jedno opuštajuće i 
osvežavajuće iskustvo. Kao što sam 
rekao, sve ovo je nešto što nažalost 
ne srećemo ni približno dovoljno 
često. Za svoju dužinu od oko osam 
sati igranja, Stray pruža ono što 
bih mogao opisati kao prolongirani 
osećaj otvaranja poklona. Kao da 

cela igra staje u momenat cepanja 
šarenog celofana, dok nas znatiželja 
slatko razdire. Ne, to je to! Ako ste 
alergični na mačke i ne volite pok-
lone, ne igrajte Stray.

Svi ostali, ma koliko vas je malo a da 
je već niste zaigrali – dajte igri šan-
su. Sve su prilike da ćete biti prijatno 
iznenađeni.

OCENA 8.2
Fenomenalna 
atmosfera

Microsoft Windows, 
PlayStation 4/5

BlueTwelve Studio

Nintendo Switch

29,99€

Annapurna Interactive

PLATFORME: TEST PLATFORMA:

CENA:
RAZVOJNI TIM:

IZDAVAČ:

Sjajan dizajn sveta

Narativ koji poziva na istraživanje

Lagani i ograničeni tempo igre nije za 
svakoga
Maca koliko god sjajna, nekad nije 
uverljiva

PREPORUČENA PC KONFIGURACIJA:
Requires a 64-bit processor and operating system

OS: Windows 10
Processor: Intel Core i5-8400 | AMD Ryzen 5 

2600
Memory: 8 GB RAM

Graphics: NVIDIA GeForce GTX 780, 3 GB | AMD 
Radeon R9 290X, 4 GB

DirectX: Version 12

Storage: 10 GB available space

IGRU USTUPIO:
FORTYSEVENPR
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Autor: Igor Totić REVIEW

BOTOKS I SILIKONI - BESPOTREBNO

Naughty Dog i Santa Monica 
Studios su defakto dva studi-
ja koji su zaslužni za uspeh 

Sony Playstation 3 i 4. Ekskluzive 
kao što su Uncharted, God of War 
pa i Last of Us su ostavile velik pečat 
kako na Sony tako i na celu gam-
ing industriju. Ovo su uvek bile vi-
soko budžetne, izuzetno kvalitetne 
i zabavne igre koje su retko imale 
ocene ispod 9. 
The Last of Us je fenomenalna igra 
na PS3, još bolji upgrade na PS4 i 
sad smo dobili remake za PS5 kako 
bi se izjednačila grafički sa svojim 
nastavkom – potpuni promašaj. 

Nemojte me shvatiti pogrešno, igra 
je i dalje u srži fenomenalna, ali ovaj 
remake je potpuno nepotreban. 
Posle mešovite ocene nastavka igre, 
Last of Us je trebalo da vrati svoj 
kamen temeljac nazad u Sony ali 
ovaj remake je samo vadipara i ništa 
više. 

Za one koji ne znaju, The Last of Us 
je akciona avantura iz trećeg lica 
smeštena u zombi apokalipsu. Pošto 
je igra inicijalno izašla za PS3, gam-
ing nije bio tada prezasićen zombi-
jima i Resident Evil je i dalje bio na 

vrhuncu žanra. The Last of Us je us-
peo da provuče lagan horor, laganu 
survival igru i fenomenalni narativ, 
izguravši se na prvo mesto zombi 
igara u tom periodu. Priča prati Jo-
el-a (koga kroz većinu igre igrate) 
koji mora da isprati Ellie od Bostona 
do Salt Lake City-a i to sve tokom 
zombi apokalipse. Ellie je imuna na 
virus koji pretvara ljude u zombije i 
postoji samo jedan naučnik u Salt 
Lake koji može da iskoristi Ellie i raz-
vije vakcinu. Sticajem okolnosti nji-
hov put će trajati godinu dana, i mi 
kao igrač ćemo pratiti razvoj odnosa 
između Joel-a i Ellie koji je stvarno 
fenomenalno napisan. 

Igra ima odlično balansiran tempo 
ekspozicije priče, traženja resursa, 
stelta i akcionih delova. Ni u jednom 
trenutku ne osetite da ste se zasitili 
nečega jer uvek postoji pretnja da 
će nešto da vas zaskoči. Igra ima 
rudimentarni krafting sistem koji, 
iako jednostavan, vrlo je neopho-
dan. Ovim sistemom pravite zavoje, 
oružja i bombe, tako da je skupljanje 
resursa veoma bitno. Zbog ovih re-
sursa, bićete primorani da istražite 
svaki ćošak igre, što i nije loše jer je 
igra svakako prelepa. 

Combat je loš. Bio je u originalu i 
ostao je takav i u rimejku. Oružja su 
neprecizna, oskudna, dosadna, ne-
mate veliku mobilnost i često će se 
bitke svoditi na ili stealth ili pucan-
je iza zaklona. Combat u Part 2 je 
mnogo bolje izveden i velika je šte-
ta što nisu uspeli da to primene i na 
ovom rimejku. Naughy Dog tvrdi da 
je AI sada bolji, ali ja to lično nisam 
primetio na normalnoj težini. Lako 
ćete zaobilaziti zombije, još lakše 
ljude. Ako vas kojim slučajem prim-
ete, pozvaće pojačanje i tu možete 
ili da probate da pobegnete ili da 
restartujete čekpoint jer će svi da se 
sjate na vašu lokaciju. Ne sećam se 
da li je bilo ovako u originalu. 

Grafika je znatno unapređena, ali ako 
dugo niste igrali prvi deo, neće vam 
na prvi pogled biti mnogo drugačije. 
Ne zato što nisu uradili dobar posao, 
nego zato što je original takođe bio 
vizuelno fantastičan, i ovo grafičko 
unapređenje, iako prelepo, je pot-
puno nepotrebno. Istina, Joel i Ellie 
su u originalu imali mnogo više ek-
spresija i detalja od drugih NPC-eva, 
a u rimejku su svi dobili više pažnje 
i animacije su mnogo bolje i realnije. 

Ovaj remake je kao devojka koja je 
dobra, pametna, lepo vaspitana i 
fina, ali je prepuna silikona, botok-
sa i šminke koja joj samo narušava 
prirodnu lepotu. 

Što se tehničkih stvari tiče, u re-
make su ubacili opciju da uništa-
vate pojedine objekte, ali ne sve. 
Ovo znači da možete da uništa-
vate zaklone i obližnje predmete, 
ali ovo je i dalje više kozmetičko 
nego gameplay unapređenje. 
Audio je poboljšan, što je moralo 
da bude, kako bi pokrili Sonijev 
3D audio koji guraju u svoje igre 
(imam Pulse 3D slušalice, nisam 
impresioniran). I DualSense je po-
držan sa haptičkom vibracijom i 
adaptivnim trigger-ima koji se na-
jbolje primećuju tokom korišćenja 
luka i strele. 

Igra podržava dva grafička moda: 
nativni 4K sa 30FPS i dinamični 
4K sa 60FPS i mogu da kažem da 
je igra stvorena za 60FPS – sve 
klizi kao po puteru. Oba moda su 
veoma stabilna i lepa ali izrazito je 
bolje igrati u 60FPS. 
Naughty Dog se diči sa preko 60 
opcija pristupačnosti i uopšte nisu 
preterali. Svaka kontrola može 
da se promeni, postoji opcija za 
uvećanje slike, označavanje nepri-
jatelja, promena veličine HUD-a, 
i još mnogo toga. Postoji i opcija 
koja pomaže ljudima koji ima-

ju probleme sa detekcijom boja. 
Ovaj spisak je ogroman i stvarno 
su se potrudili da igra bude i više 
nego pristupačna. 

Sve ovo do sada zvuči sjajno, i 
igra stvarno jeste sjajna od počet-
ka do kraja. Ali, cena koja se traži 
je potpuna pljačka. Sony insistira 
da sve njihove igre budu 70 evra 
i više, a ovaj remake definitivno 
ne vredi toliko. Ovo je igra koja je 
bila lepa na PS3, još lepša na PS4, 
i ovaj potpuno nepotrebni remake 
nema prava da traži od igrača 70 
evra. Ne verujem da postoji igrač 
koji voli Sony konzole a da nije ig-
rao ili makar probao The Last of 
Us, a i remaster za PS4 je u ponu-
di za PS Plus za džabe. Nikako, 
ali nikako ne preporučujem da se 
ovaj remake uzme po punoj ceni 
jer ne vredi toliko i ne dodaje to-
liko bitnih promena da može da je 
opravda. 

Sada, kako oceniti ovaj remake? 
Mnogo volim prvi deo The Last of 
Us i što se mene tiče igra je čista 
desetka, ali sva ova unapređenja, 
iako dobro primenjena, su kom-
pletno nepotrebna za igru koja je 
već bila savršena i, ponavljam, ne 
opravdava traženu cenu. Šestica 
je fer, a biće opet desetka kada 
bude bila na besnom popustu, ne 
više od 30 evra. 

OCENA 6
Opcije pristupačnosti

60FPS

PS5

Naughty Dog

PS5

70€

Sony Interactive 
Entertainment

PLATFORME: TEST PLATFORMA:

CENA:
RAZVOJNI TIM:

IZDAVAČ:

Otvara se put za par novih 
buildova

Sve promene su potpuno 
nepotrebne
Preskupo

IGRU USTUPIO:
PLAYSTATION

“GRAFIKA JE ZNATNO 
UNAPREĐENA”
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Autor : Nikola Aksentijević REVIEW

DA LI ŽELITE DA BUDETE REKTOR?

Nakon bolnica, Two Point Studios se seli u drugo 
okruženje sa svojim veoma simpatičnim me-
nadžerskim simulacijama. Iako ovde posedujete 

novac kao jednu od dve valute koje vode igru, vaš cilj 
će zapravo biti stvaranje zadovoljnih studenata koji će 
izlaziti sa fakulteta sa visokim ocenama, što malo dru-
gačije navodi priču nego u prethodniku, pogotovu kod 
izazova sa kojim će vas Two Point Campus sačekati.

Razlike između samih studenata nisu preterano distink-
tne, iako mogu pripadati različitim grupacijama kao što 
su sportisti ili gotičari, ali generalno će njihovi prohtevi 
biti međusobno veoma slični. Ipak, različitost u kojoj se 
TPC oslikava jeste originalnost izazova koje vam pruža, 
bilo da je to izvlačenje najviše iz studenata ili fokus na 
različite smerove vašeg kampusa. Kada govorimo o 
smerovima, oni u velikoj meri funkcionišu slično što se 
tiče potreba, to jest biće vam neophodna mesta gde će 
studenti odmarati, vežbati zadatke, završavati iste, kao 
i ići na predavanja, međutim ono što će činiti školu, rec-
imo špijunaže, drugačijom, jeste to da ćete imati krtice 
na vašem kampusu. Te iste krtice treba pronaći, što ćete 
videti po njihovom ponašanju (na primer staviće prst 
na uvo, ili fotografisati po kampusu), te tako sprečiti 
katastrofe. Svaka od tematskih škola (kojih stvarno ima 
dosta, čak i onih fantazijskih kao što su viteška ili škola 
magije) će imati različite izazove, čineći da nijedan od 
ovih diferencijala ne postane dosadan i repetitivan.

Ono gde se vidi poboljšanje u odnosu na Two Point 
Hospital jeste veštačka inteligencija vaših zaposlen-

ih, kao i studenata, gde će na primer prilikom bacanja 
smeća po fakultetu čistači raditi svoj posao, dok će čak 
i sami studenti koji su zadovoljni vašim menadžmen-
tom činiti isto. U bolnicama u prethodniku ovo nije bio 
slučaj, te su čuvari, čistači i lekari generalno bili pasivni 
povodom svega osim svojih glavnih poslova, koje nisu 
uvek morali obavljati, te su većinu slobodnog vremena 
provodili ne radeći praktično ništa. Komičan faktor ovih 
igara je svakako tu, kako sa vizuelnim stilom koji je ostao 
u velikoj meri sličan onom iz TPH uz nešto veće šareni-
lo zbog same prirode igre, kako i sa muzikom koja se 
savršeno atmosferski uklapa uz odličan zvuk i smešne 
opaske sa fakultetskog razglasa ili komentara prilikom 
određenih takmičenja. 

Što se tiče samog gejmpleja, on će se najviše svoditi 
na to koliko dobro gradite neophodne zgrade i insti-
tucije za vaše studente i zaposlene, postavljanje nji-
hovih spavaonica, dekoracija i sporednih aktivnosti, 
koje svakako utiču na njihovo zadovoljstvo. Ako na sve 
to dodate i modifikatore gejmpleja u zavisnosti od iza-
zova, stičete veliku raznovrsnost između svake partije, 
dok i sami možete modifikovati parametre svake partije 
u vidu valuta koje posedujete i generalnog okruženja do 
najsitnijih detalja. Broj zgrada i dekoracija nije mali, dok 
su njihovo postavljanje i izgradnja veoma dobro imple-
mentirani, bez nekih preterano nezgrapnih selekcija i 
problema pri plasiranju. Uz to treba napomenuti da no-
vac nije jedina valuta u igri, već su tu i takozvani „Kudos“ 
novčići koje ćete sticati završavanjem zadataka u igri, i 
koje ćete kasnije koristiti za otključavanje novih zgrada 

“SVAKA OD TEMATSKIH ŠKOLA ĆE IMATI RAZLIČITE IZAZOVE, ČINEĆI DA NIJEDAN 
OD OVIH DIFERENCIJALA NE POSTANE DOSADAN 

I REPETITIVAN”
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OCENA 8.5
Fenomenalna 
atmosfera

PC, PS4, PS5, Xbox 
One, Xbox Series X/S, 
Nintendo Switch

Two Point Studios

PC

€39,99

SEGA

PLATFORME: TEST PLATFORMA:

CENA:
RAZVOJNI TIM:

IZDAVAČ:

Sjajan dizajn sveta

Narativ koji poziva na istraživanje

Lagani i ograničeni tempo igre nije za 
svakoga
Maca koliko god sjajna, nekad nije 
uverljiva

PREPORUČENA PC KONFIGURACIJA:
OS: Windows 10 64-bit

CPU: Intel Quad Core i5-6600 / AMD Ryzen 
1600X

GPU: Nvidia GeForce GTX 1060 / AMD RX 580
RAM: 8 GB

HDD: 6 GB

i dekoracija. 

Ono na šta se jedino mogu požaliti u vizuelnom smislu 
jeste korisnički interfejs, gde pojedine statistike mogu 
biti ponekad neprecizne, i često vas mogu navesti na 
pogrešne odluke. Iako je TPC znatno odmakao od onog 
mikromenadžmenta u TPH, izuzimajući taj „mikro“ 
aspekat, i dalje ćete morati da vodite računa o bro-
jnim statistikama, pa ovo ume nekad biti frustrirajuće. 
Srećom, igra je poprilično dobro optimizovana, pa ćete 
i pri većem haosu na ekranu, kada malo više izgradite 
vaš kampus, imati relativno stabilan performans osim u 

onim najgorim scenarijima. 

Treba napomenuti i da TPC nekada ume biti veoma 
težak, ali u takvoj meri da ćete intuitivno kroz duže 
igranje znati kako da se nosite sa nepredviđenim situ-
acijama, i veoma često igrati na ‘’tački pucanja“ tokom 
partija, što ume uvesti i ‘’adrenalinski faktor’’ u celo 
iskustvo. Iako je univerzitetska atmosfera potpuno dru-
gačija od one bolničke prisutne u Two Point Hospital, to 
nije sprečilo razvojni tim da upotrebi sve svoje veštine i 
napravi više nego zabavno iskustvo petljanja oko kam-
pusa i svađanja sa vašim studentima.

IGRU USTUPIO:
IRIS MEGA
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Re ins ta lac i ja

Autor : Luka Trifunović

Hatsune Miku i njeno VO-
CALOID društvo su godina-
ma bili na PlayStation konzol-

ama, dok su fanovi Nintendo igara 
bili u senci. Par godina nakon izlaska 
Nintendo Switch konzole, SEGA je 
najzad izbacila igru iz Project DIVA 
franšize na Nintendo Switch pod 
imenom Mega Mix. 

Project Diva igre su poznate po pes-
mama od Hatsune Miku i ostalih VO-
CALOID-a kao što su MEIKO, Luka, 
Kaito i Kagamine Lin i Ren, šarolikoj 
grafici i gejmpleju koji je istovre-
meno namenjen i za početnike i za 
iskusnije igrače. Sa preko 100 po-
drazumevanih pesama i još dodatih 
preko plaćenih dodataka, velike su 
šanse da možete naći barem jednu 
od omiljenih VOCALOID  pesama.
 
Kao i kod prethodnih Project Diva 
igara, cilj je da igrač pritisne dugme 
koje se pojavi na ekranu u tačnom 
trenutku kada se simbol podudara 
sa tajmerom koji ima isti oblik kao 

taj simbol. Pošto su Project Diva igre 
prvo izašle na PlayStation konzola-
ma, moguće je menjati ABXY sim-
bole koji se nalaze na Nintendovim 
kontrolerima na krug, krst, kvadrat 
i trougao, simbole koji su pozna-
ti svim PlayStation fanovima. Za 
ova četiri simbola može se takođe 
koristiti i D-pad, što je takođe veo-
ma bitno da se nauči kako bi igrač 
mogao da pritisne simbole u brzoj 
sekvenci. Osim ova četiri dugmeta, 
igrač takođe mora da prati strelice 
koje idu levo ili desno, i one odgo-
varaju pokretima na oba džojstika ili 
pritiskanjem triger ili shoulder dug-
mića. Uz Mega Mix takođe dolazi 
novi mod, takozvani „Mix Mode“, 
gde igrač  kontroliše Joy-Con kontr-
olere tako što ih naginje levo ili des-
no kako bi pomerao kursore koji se 
nalaze na ekranu. Ovo neće ubediti 
sve veterane da kupe igru samo da 
bi igrali Mix Mode, ali ovaj mod je de-
finitivno zabavan i jedinstven način 
da se uživa u jednoj ritmičnoj igri.
 

Tokom igre pritiskanje tačnog dug-
meta u tačno vreme nagrađuje ig-
rača poenima koji se dodaju u pro-
cenat koji se nalazi na dnu ekrana. 
Što je dugme preciznije pritisnuto, 
dobija se više poena, a ocene su 
COOL, GOOD, SAFE, BAD i MISS. 
Ovaj procenat predstavlja ukupan 
broj tačno pritisnutih dugmića to-
kom cele pesme i igra se smatra 
uspešnom ukoliko igrač dostigne  
procenat koji pređe granicu koja se 
nalazi na „progress bar-u“. Igra se 
smatra izgubljenom ukoliko igrač ne 
dostigne određeni procenat ili uko-
liko izgubi sve životne poene, a oni 
se gube kada se dobije BAD ili MISS. 
Životni poeni se mogu vratiti ako se 
dobiju COOL ili GOOD ocene. Uko-
liko igrač  želi da odigra celu pesmu, 
čak i kada bi izgubio sve životne 
poene, može se odabrati „No Fail 
Mode“, mada se poeni ne čuvaju. 
Za veći izazov postoje modifikatori 
koji imaju uticaj na simbole, kao što 
su brže pomeranje simbola, nesta-
janje simbola odmah pre dobrog 
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tajminga ili naglo pojavljivanje sim-
bola  pre dobrog tajminga. Ukoliko 
igrač želi da samo gleda scenu te 
pesme, može odabrati „Start Music 
Video“. Svaka pesma ima određene 
nivoe težine, počevši od EASY što 
je pogodno za početnike, a kada 
se uspešno pređe pesma na HARD 
težini, može se otključati EXTREME 
i ponekad EXTRA EXTREME težina 
za tu pesmu. One su pravi izazov 
čak i za najiskusnije igrače.
 
Što se tiče podešavanja, ova igra ima 
iznenađujuće veliki broj opcija. Igrač 
može odabrati ko će biti na sceni 
za svaku pesmu i njihove kostime i 
dodatke. Neke pesme čak imaju op-
ciju da se promeni glas u zavisnosti 
od toga ko stupa na scenu. Što se 
tiče kontrola, mogu se menjati raz-

ni zvučni efekti tokom pritiskanja 
dugmića, šema na kontroleru, pa 
čak i odabrati makroe gde se priti-
sak jednog dugmeta u igri smatra 
kao pritiskanje dva ili više dugmeta 
u isto vreme. Obzirom da Nintendo 
Switch ima ekran osetljiv na dodir, 
moguće je koristiti „Tap Play“ opciju 
gde se pritiskom i povlačenjem po 
ekranu vrše iste akcije koje se mogu 
vršiti na kontroleru.

Što se tiče vizuelnog aspekta igre, 
veliki broj scena u pesmi radi na 60 
frejmova u sekundi, dok samo mali 
broj radi na 30. Naravno, sam gejm-
plej je uvek na 60fps, tako da igrač 
ne mora brinuti o tajmingu. Dok se 
kod određenih pesama definitivno 
mogu videti ograničenja Nintendo 
Switch hardvera, kao što su niže 

rezolucije u odnosu na Project Diva 
igre na PS4, one su i dalje zabavne i 
šarolike za gledanje, tako da su ove 
mane tokom igranja gotovo nep-
rimetne. Rekao bih da je ovo dobar 
kompromis za igrače, koji najzad 
dobijaju priliku da zaigraju pravu 
Project Diva igru na prenosivom 
Nintendo hardveru. 

Sve u svemu, ova igra je definitivno 
dobar uvod za fanove VOCALOID 
pesama i za one koji žele da utonu 
u svet ritmičnih igara. Iako Play-
Station igrači nemaju dobar razlog 
da igraju ovu verziju na  Switch-u, 
ova franšiza nikada nije bila ovoliko 
pristupačna. Hatsune Miku Project 
DIVA: Mega Mix sa preko 100 pes-
ama i raznih opcija obećava sate i 
sate dobre zabave.

SEGA

2020

SEGA

GODINA IZLASKA:

RAZVOJNI TIM:

IZDAVAČ:



Besp la tn i  ku tak

Još 2020. godine, ArenaNet je najavio planove da 
konačno donese Guild Wars 2 i njegove ekspanzije na 
Steam. Ažuriranje je na kraju odloženo i stvari su utih-
nule. Sada, baš na vreme za desetogodišnjicu MMO-a, 
datum lansiranja Steam-a je konačno objavljen.

Guild Wars 2, zajedno sa sadržajem osnovne igre i 
novijim proširenjima, dostupan je na Steam-u od 23. 
avgusta. Lansiranje kroz Steam će doneti kompletno 
izdanje koje uključuje igru i sve njene ekspanzije, kao i 
odvojene opcije kupovine za osnovnu igru i proširenja 
pojedinačno.

Prvobitno, Guild Wars 2 je trebalo da stigne na Steam 
pre svoje najnovije ekspanzije – End of Dragons. Ne-
jasno je šta je tačno izazvalo tako dugo odlaganje, ali 

igra će sada biti dostupna preko Valve-ove platforme 
na vreme za četvrtu ekspanziju igre, koja je trenutno 
u razvoju.

Originalni Guild Wars je bio dostupan na Steam-u, a 
imao je i sopstveni launcher. Guild Wars 2 je sa druge 
strane bio dostupan samo preko svog samostalnog 
pokretača na PC-u od lansiranja. Sa prelaskom na 
Steam, igra će potencijalno pronaći milione novih ig-
rača.
Guild Wars 2 je MMORPG sa brzom akcionom borbom, 
bogatim univerzumom i pričom, PvP režimima, i to sve 
bez pretplate! Igra se nalazi na brojnim top listama na-
jboljih multiplejer igara, a ako je do sada niste zaigrali, 
dolazak GW2 na Steam je odlična prilika za to.

Autor : Milan Janković

GUILD WARS 2

RAZVOJNI TIM GDE PREUZETI
ArenaNet/NCSoft https://store.steampowered.com/

app/1284210/Guild_Wars_2/

OSVEŽENA STEAM 
APLIKACIJA

Ako do sada niste čuli, Steam 
dobija novu mobilnu aplikaci-
ju sa mnoštvom poboljšanja u 
odnosu na originalnu, a sada je 
možete isprobati.

Valve je otkrio da je nova mobil-
na aplikacija Steam ušla u beta 
verziju. Vredi imati na umu da će 
na iOS biti ograničena na 10.000 
testera i da ćete prvo morati da 
instalirate aplikaciju TestFlight, 
tako da je bolje da požurite ako 
želite da se uključite.

Dakle, šta je ovde tačno novo? 
I dalje ćete moći da pretražu-
jete prodavnicu, dobijate Steam 
Guard kodove i potvrđujete tran-
sakcije, uz novu prijavu sa QR 
kodom, poboljšanom bibliote-
kom i podrškom za više naloga. 
Valve je takođe modernizovao 
dizajn čitave aplikacije.

Ako ste ikada koristili mobil-
nu aplikaciju Steam, tačno ćete 
znati da ona izgleda zastarelo, 
što je Valve i sam priznao. Ko-
risnički interfejs je nikakav, ništa 
se zaista ne slaže, a aplikacija 
je zaista naporna za korišćenje 
- većina korisnika ju je potpuno 
batalila.
Sa tim na umu, jedva čekamo da 
vidimo kako će izgledati nova 
Steam aplikacije za mobilne 
telefone. Valve nije otkrio kada 
će nova aplikacija zvanično izaći, 
jer je trenutni plan da se nastavi 
sa beta verzijom na neodređeno 
vreme.

U pokre tu

OCENA DA

Android, iOS

Android, iOS

Valve

iPhone 13

Besplatno

PLATFORME:

IGRA DOSTUPNA NA: TEST UREĐAJ:

CENA:

RAZVOJNI TIM/
IZDAVAČ:

Autor : Milan Janković
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2U1 LUKSUZNI  RAČUNAR ZA 
SVAKODNEVNU UPOTREBU

Autor : Miloš Hetlerović

Pre desetak godina kada su 
tableti krenuli u ozbiljno osva-
janje tržišta delovalo je kao da 

će trajno zameniti laptop računare i 
ostaviti sve nas u nekom Star Trek 
univerzumu gde je tablet osnovna 
jedinica konzumiranja informacija 
sa globalne računarske mreže. To se 
naravno nije desilo, dobrim delom i 
zato što su se telefoni u međuvre-
menu povećali i preuzeli jedan deo 
tog tržišta, a dobrim delom i zato 
što je solidnom broju korisnika za 
normalan radi ipak i dalje potrebna 
fizička tastatura, tj forma najsličnija 
laptop računarima. I onda smo sved-
oci rađanja jednog novog segmenta 
hibrida tableta i laptopa, takozvanih 
2u1 uređaja. Lenovo je sa svojom 
Yoga serijom već duže vremena pri-
sutan u ovom domenu a najnoviji 

Yoga 9i predstavlja zaista vrhunski 
luksuzni računar za različite namene. 

Yoga 9i

Sam naziv Yoga serije podrazumeva 
da ovi računari imaju specijalizova-
nu šarku ekrana koja im omogućava 
da se isti lako rotira oko svoje ose. 
Slična rešenja smo viđali i na dru-
gim računarima ali je ova izvedba 
na Yoga računaru iz najviše klase 
ubedljivo najbolja koju smo do 
sada videli. Dodatno cela šarka je 
zapravo jedan veliki zvučnik, kao 
mini soundbar ispod ekrana tako 
da osim estetske funkcije ima i jako 
dobru audio funkciju. S obzirom da 
audio sistem potpisuje firma Bow-
ers & Wilkins, ako i da ima još dva 
dodatna zvučnika sa strane, dolaz-

imo do zaista jednog od boljih au-
dio ugođaja koje smo uopšte videli 
na laptopu ove veličine. Sama izra-
da Yoga 9i je zaista na vrhunskom 
nivou – ceo je od aluminijuma, koji je 
na određenim delovima u visokom 
sjaju dok je na drugim delovima 
brušen pa predstavlja zaista intrig-
antnu vizuelnu kombinaciju i nikako 
nije dosadan. Model koji je bio kod 
nas na testu je u Strom Grey boji 
koju bih okarakterisao kao tamno 
sivu, dok je još moguće nabaviti i 
Oatmeal varijantu koja je više nešto 
bež-braon kombinacija i deluje malo 
ekstravagantnije iako samo ime to 
baš i ne govori. Računar je baziran 
oko ekrana dijagonale 14“ koji prak-
tično iskorišćava skoro u potpunosti 
gabarite pa su ivice oko njega jedva 
i primetne a što uređaj čini značaj-

LENOVO YOGA 9ILENOVO YOGA 9I

no manjim nego što bi se očekivalo. Ne samo to, nego 
bih očekivao da sa deklarisanom težinom od 1.4kg bude 
značajno teži za korišćenje, pogotovu u tablet modu, 
ali to nije slučaj. Zahvaljujući zaobljenim ivicama imate 
nekako utisak da je s ovim računarom sve lagano i da ga 
možete sa sobom poneti gde god da vam zatreba bez 
nekog dodatnog opterećenja.
 
Sa strane se nalaze portovi kojih ima vrlo solidno, tu je 
jedan standardni USB, jedan USB-C, dva porta koja su 
identična sa USB-C ali podržavaju i Thunderbolt 4 stan-
dard, jedan kombo džek za audio, dugme za uključivan-
je i dva rupičasta dela za zvučnike sa strane. Kada se 
otvori u laptop režimu vidi se zaista ogroman i jako 
udoban za korišćenje touchpad i vrlo solidna tastatu-
ra. Sa skroz desne strane tastature se nalazi jedan red 
specifičnih tastera, prvi je praktično čitač otiska prsta, 
dok su ovi iznad njega namenjeni za brzo podešavanje 
osvetljenja ekrana, funkcije zvuka, veb kamere i perfor-
mansi – iskreno malo čudan izbor, ja bih pre stavio neke 
uobičajenije tastere, ali dobro, naviknete se brzo. Da je 
u potpunosti namenjen modernim komunikacijama sve-
doči i veb kamera u Full HD rezoluciji na vrhu ekrana, 
a ako se pažljivo zagledate imate i mali prorez putem 
koga možete da navučete fizički privacy filter preko nje 
ako ste paranoični da vam neko ne hakuje računar i prati 
vas kroz kameru.

 
Kao što smo već naveli sama šarka ekrana je zaista 
izuzetno dobro izrađena pa je prebacivanje iz različitih 
režima rada vrlo elegantno, bez obzira da li hoćete da 
ga stavite kao šator, da li u položaj za prezentacije ili 
prosto kao tablet kada je tastatura sa donje strane. Sve 
to je odlično ispraćeno i od strane Windows 11 opera-
tivnog sistema pa se tastatura i touchpad odmah posle 
nekog ugla ekrana sami deaktiviraju, ekran rotira po po-
trebi i slično, samo korišćenje je zaista vrlo intuitivno.
 
Najimpozantniji deo ovog računara ipak jeste njegov 
ekran dijagonale 14“ i to na modelu koji smo mi dobili 
na test izrađen u OLED tehnologiji. To znači da su boje 
značajno življe čak i nego kod najboljih IPS LCD ekra-
na dok crna boja ima istinsku dubinu koju samo ova 
tehnologija može da ponudi, zaista je milina gledati u 
njega i koristiti ga bilo za obične stvari bilo za neke po-
lu-profesionalne primene i preglede materijala. Ekran je 
takođe u 16:10 odnosu stranica, tj malo je dublji od stan-
darda što vam omogućava više prostora za aplikacije za 
produktivnost. Model koji smo mi dobili je imao najjaču 
opciju ekrana sa 4k, tj 3840x2400 piksela, dok su dve 
slabije opcije takođe OLED u 2.8k rezoluciji (2880x1800) 
ili IPS LED ekran u 1920x1200. Iako sam siguran da su i 
na druga dva modela ekrani i više nego solidni, ovaj 4K 
OLED je prosto potpuno uživanje za korišćenje i defin-
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itivno predstavlja najjači adut ovog 
inače sjajnog računara. 

Performanse

Lenovo Yoga 9i nije računar koji 
je pravljen da ima ozbiljne perfor-
manse ili za gejming, ali je opet 
pravljen tako da na njemu radi sve 
solidno. U njemu se nalazi i7 pro-
cesor 12. generacije pod oznakom 
1260P ali koji je tako projektovan da 
bude maksimalno štedljiv pa ima 8 
takozvanih efikasnih jezgara i 4 per-
formance jezgara, što ukupno dolazi 
do 16 threadova. Sve u svemu vero-
vatno nije zgodno da na njemu ra-
dite montažu na primer nekog vid-
eo materijala ali će za svakodnevne 
aktivnosti biti i više nego dovoljan. 
Dodajte na to još 16GB radne memo-
rije i brzi Gen 4 SSD kapaciteta 1TB 
i imate vrlo lepo zaokruženu mašinu 
solidnih performansi, pogotovu ako 
imamo u vidu njenu veličinu.

Naravno štedljiviji procesor je doneo 

odlične performanse kada je u pitan-
ju trajanje baterije koja traje čak do 
13 sati uobičajenim situacijama, bez 
obzira na to što je ekran rezolucije 
čak 4K. Zanimljivo je i da uz njega 
ide punjač snage 65W, a da za nje-
ga možete iskoristiti praktično bilo 
koji od USB-C portova, kao i da će 
baterija nakon samo 15 minuta pun-
jenja moći da radi još dva sata što je 
idealno kada ste u gužvi sa vremen-
om a računar vam je već na rezervi. 
Zgodna stvar kod USB-C punjača je 
što isti možete koristiti i za laptop i 
za telefon i za druge uređaje koji ko-
riste ovaj standard što znači manje 
različitih punjača na putovanjima na 
primer što ume da bude značajno 
olakšanje.
 
Naravno nismo mogli da odolimo da 
ovaj računar ne probamo i u igrama 
i tu ne treba očekivati neke perfor-
manse jer se sve izvršava na inte-
grisanoj Intel Iris Xe grafici. Među-
tim ako pogledamo neke eSports 
naslove kao što su Dota2, World of 

Tanks ili CS:GO dobili smo u Full HD 
rezoluciji na minimalnim podeša-
vanjima negde oko 40-60 fps što 
nije baš odličan rezultat, ali će vam 
pružiti malo gejming doživljaja ako 
zagusti. Naravno sve ovo treba 
pokušavati samo kada je računar 
spojen na eksterno napajanje. 

Zaključak

Lenovo Yoga 9i svakako spada u 
luksuzniji spektar 2u1 računara i svo-
jim kvalitetom izrade, performans-
ama, a najviše izvanrednim OLED 
ekranom opravdava kandidaturu 
za jednog od najboljih uređaja ove 
vrste. Nažalost te sve stvari uvek 
dolaze uz visoku cenu pa zavisno 
od konfiguracije ovaj računar koš-
ta između 1500 i 2000 evropskih 
novčanih jedinica, pri čemu su OLED 
modeli svakako značajno bliži ovoj 
drugoj cifri, ali makar znate da ste 
dobili zaista kvalitetan računar.

Karakteristike :

Lenovo Yoga 9i Gen7
Intel Core i7-1260P (12-core/16 Threads)

16GB LPDDR5
Intel Iris Xe Graphics

1 TB M.2 PCIe 4.0
Nema

1xUSB 3.2 Gen 2 Type-A, 2xThunderbolt 4, 1xUSB 3.2  
Gen 2 Type-C, 3.5mm combo, WiFi 6e, Bluetooth 5.2

14“ 3840x2400 IPS 60Hz, touchscreen
Windows 11

1.4 kg

Model
Procesor
Memorija
Grafička kartica
SSD 
Hard disk
Povezivanje

Ekran
OS
Težina

“IZUZETNO JE LAK ZA KORIŠĆENJE U SVAKOM REŽIMU RADA”

“PERFORMANSE SU 
IMPRESIVNE ZA OVAKO 

MALI UREĐAJ”

Hardware
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REDRAGON REAPING REDRAGON REAPING 
I INQUISITOR2I INQUISITOR2

Autor : Miloš Hetlerović

POVOLJNI  GEJMING MIŠEVI

Navikli smo da Redragon u svojim periferijama 
nudi dosta za relativno malo novca pa smo zato 
i hteli da proverimo šta možemo da dobijemo 

ako tražimo povoljan gejming miš. Uzeli smo dva nji-
hova modela, jedan važi za baš osnovniju varijantu dok 
je drugi nešto napredniji sa malom težinom i saćastom 
strukturom školjke.
 
Inquisitor2

Pre svega kod svih kineskih proizvođača se morate 
navići na izuzetno bombastične nazive uređaja pa je 
ta situacija i sa Inquisitor mišem, tačnije njegovom 
sada već drugom generacijom. Radi se o relativno jed-
nostavnom mišu simetričnog oblika koji se na računar 
povezuje preko končanog USB kabla. Miš solidno leži 
u ruci ali se oseća nešto jeftinija plastika nego što bis-
mo očekivali na jednom gejming mišu. Dugmići i točkić 
takođe imaju malo jeftiniji osećaj ali su sasvim upotre-
bljivi. Interesantno je da je Redragon dva glavna tastera 
miša deklarisao na 5 miliona klikova što nije previše u 
današnjim standardima ali je ipak impresivno kada gov-
orimo o poprilično jeftinom uređaju. Naravno sada već i 

najniža klasa uređaja ima RGB osvetljenje pa je to slučaj 
i sa Inquisitor2 modelom koji ima nekoliko prosvetljenih 
delova, točkić i Redragon logo na zadnjoj strani u svim 
duginim bojama. Preko softvera možete i regulisati tip 
RGB osvetljenja. Tu su i dva dugmeta za promenu DPI 
osetljivosti iznad točkića, dok se ispod palca desne ruke 
nalaze i dva dodatna tastera kojima možete dodeliti ra-
zličitu ulogu. Sa donje strane se nalaze klizači od teflona 
koji svoju ulogu rade sasvim korektno.
 
Optički senzor koji se nalazi ugrađen u ovog miša je 
deklarisane rezolucije do 7.200 DPI i njegova osetljivost 
se može podešavati u rasponu od 800 do 7.200 DPI ali 
samo u predefinisanim koracima, nije moguće to dodat-
no podesiti prema svojim potrebama. Senzor takođe 
može da izdrži do 10G ubrzanja bez da izgubi praćenje 
podloge.

Reaping

Redragon Reaping prati trend kreiranja ultra laganih 
miševa koji kao svoju osnovnu strukturu imaju saćastu 
plastiku koja je tu da bi se održala čvrstoća dok se is-

Redragon Inquisitor2

 Optički miš

USB

7.200 DPI

DPI prebacivanje, RGB Osvetljenje

Redragon Reaping

 Optički miš

USB

12.400 DPI

DPI prebacivanje, RGB Osvetljenje, težina 55 grama

Model

Tip

Povezivanje

Senzor

Dodatno

Model
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Povezivanje
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Dodatno
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tovremeno štedi na materijalu, odnosno njegovoj težini. 
I zaista sa deklarisanih 55 grama težine ovaj miš spada 
u lakše ne samo u konkurenciji jeftinih modela nego i na 
celokupnom gejming tržištu. Plastika je dosta kvalitet-
nija nego kod prethodnog modela a bolji kvalitet izrade 
se vidi i po končanom kablu koji je prijatniji na dodir ali 
i lakši nego kod prethodnika. Takođe je mnogo lakše 
manipulisati s njime po stolu pa će vam sigurno manje 
smetati prilikom igranja. Miš bolje leži u ruci zahvaljujući 
i njegovom obliku ali i teksturiranim površinama po stra-
nama koje sprečavaju klizanje iz ruke. Opet se pod prsti-
ma desne ruke nalaze dva dodatna tastera, a sa donje 
strane miša se nalazi i taster za promenu režima osvetl-
jenja. Osvetljenje je RGB tipa i odlično je urađeno jer 
dosta toga prolazi kroz saćastu strukturu i kreira zaista 
interesantan izgled miša. Sa donje strane se nalaze dva 
klizača koji su nešto bolji nego na Inquisitor2 i daju vrlo 
konsistentno klizanje po podlozi. Takođe primetno je 
da su dva glavna tastera na ovom uređaju deklarisana 
čak na 20 miliona klikova što je izuzetno visoka cifra 
za cenovni rang kome pripada. Glavna prednost ovog 
uređaja je ipak njegov senzor koji spada u pravu ge-
jming sferu sa do čak 12.400 DPI a tu je i jedno dugme 
za promenu osetljivosti.

  
Zaključak

Redragon miševi koje smo imali priliku da probamo 
spadaju u red jeftinijih uređaja namenjenih igranju sa 
cenama od oko 15 evra za Inquisitor2 i oko 25 evra za 
Reaping model. S tim cenovnim kategorijama jasno 
je da ne mogu baš da konkurišu top gejming modeli-
ma renomiranih proizvođača koji koštaju i po nekoliko 
puta više. Međutim kao neka ulaznica u svet gejminga 
Redragon može biti odličan izbor, pogotovu za mlađe 
igrače koji nekada svojim temperamentom mogu biti 
nepažljivi prema uređajima pa nije strašno ako se nešto 
desi jeftinom mišu. Takođe Redragon je jedan od retkih 
proizvođača koji nudi produženu garanciju od 3 godine 
što je zaista retkost, čak i među mnogo skupljim modeli-
ma, pa sa te strane možete biti bezbedni da uz normal-
no korišćenje nećete imati nikakvih problema. Ako bih 
morao da biram između ova dva konkretna modela ja 
bih se ipak sigurno pre opredelio za Reaping jer za neš-
to višu cenu donosi bolji senzor, značajno manju težinu 
i bolje držanje u ruci što sve može imati uticaja na vašu 
igru. 

“INQUISITOR2 JE OSNOVNI MODEL MIŠA ALI IMA SOLIDAN SENZOR I RGB 
OSVETLJENJE”

“REAPING JE JEDAN OD LAKŠIH MIŠEVA KOJE SMO IMALI PRILIKE DA PROBAMO”

Hardware

PODRŽI PLAY! RETRO
Već više od 15 godina izdajemo Play!Zine, 
mesečni časopis u kojem možete pronaći svašta 
na temu video igara, hardvera i najaktuelnijih 
dešavanja iz sveta gejminga. 2021. godine smo 
rešili da se dodatno aktiviramo sa Play!Retro 

izdanjem časopisa. 

Play!Retro je naš dugoročni projekat koji prati 
nastanak i razvoj industrije video igara od samih 
početaka pa do današnjice. Na kvartalnom i 
polugodišnjem nivou ćemo izdavati nove brojeve 
Play!Retro časopisa u kojima ćemo pokriti 

određenu eru industrije video igara. 

Play!Retro je potpuno besplatan za preuzimanje 
u digitalnom formatu baš kao i Play!Zine svih 
ovih godina, ali tu je i štampano izdanje koje 
poklanjamo našim pretplatnicima na Patreonu, 

partnerima i prijateljima. 

Ukoliko Vi želite da podržite razvoj ovog projekta i 
obezbedite štampano izdanje Play!Retro časopisa 

za sebe ili svoju kompaniju, javite nam se.

Pišite na redakcija@play-zine.com

DM na Instagramu - @play_zine

ili nas pozovite na 060 - 55 26 787
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